

    
      
          
            
  
Welcome to Read the Docs

This is an autogenerated index file.

Please create an index.rst or README.rst file with your own content
under the root (or /docs) directory in your repository.

If you want to use another markup, choose a different builder in your settings.
Check out our Getting Started Guide [https://docs.readthedocs.io/en/latest/getting_started.html] to become more
familiar with Read the Docs.
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  下个月你就要结婚了，打个电话给老王。

你先打开电话本，查找“老王”的电话号码：老王 -> 13987654321（DNS解析）。
然后你用手机拨打了13987654321（IP）。
你的手机连接到了联通的基站（路由器），联通（你自己的网关）发现这是个移动的手机号，通过移动的帮助，找到了老王的手机（MAC），老王的手机开始响铃。
“嘟……”（TCP握手）
-“喂？老绿啊！”“哈哈，是我啊，老王！（连接建立）下个月我结婚，你有空吗？”（开始传输数据，先说事）“噢，有啊！”
-“那你记一下地址啊（再说时间地点）！北京市东长安街16号午门太和殿。”“诶，你慢点说（流量控制），我记一下。”
-“北京市”（缩小了滑动窗口）“嗯，然后呢？”（ACK）“东长安街16号”“东……16号”（ACK）
-“午门太和殿”“午门（ACK“午门”）什么殿？你再说一遍，我没听清！”（“太和殿”传输失败，数据包丢失）
-“太和殿”（重传）“好！记下了”（传输成功）
-“那回见啊！”（准备断开连接）“好嘞！”
【通话已结束】（连接断开）

刚才的例子实际上传递了一段信息：我下个月结婚。
HTTP只是信息的载体，刚才说的“汉语”就是HTTP。你也可以用其他协议传递，比如“I’m getting married next month”，只要对方能理解协议，那就是同一个意思。
电话线路相当于一个TCP连接。TCP提供了流量控制、数据重传等机制保证了数据可靠顺序传输。当然这个例子中，可靠传输是靠人来保证的。
HTTP和TCP的联系，是HTTP（要结婚的消息）使用TCP（电话）提供的“传输能力”。除此之外，没了。

很多答案都提到了，网络协议是一个栈，提供对等通信。这里解释下对等。
老王和老绿只与电话发生交互，他们不理解声音如何转换成电信号，也不理解电磁波如何传播。他们只知道，我对着电话说汉语，对方就能听到汉语。老王和老绿就是一个对等的协议层。两部电话也是对等的协议层，它们给上面的老王和老绿提供传输语音的服务。而电话提供的服务，底层又依赖电磁波传递无线信号。最后形成了一个个服务层，完成了打电话这个事情。再举个栗子，两个老板要约时间谈生意，他们会跟自己的秘书下达指令，让秘书搞定约会这个事。双方的秘书会互相联系，约好时间地点和司机，最后搞定这个问题。老板们不会跟对方的秘书联系（除非是小老板对马老板，那他们实际上就是不对等的），因为他们不是一个层的。
把上文层次的概念，放到计算机网络中，就是协议栈。协议栈的每一层，都专注于自己层的事情：HTTP专注于要传输的信息（HTTP是信息的载体，所以在协议里面会标注信息长度，信息类型等），TCP专注于传输的可靠（为了可靠传输，TCP会给自己层的包标注大小和顺序，并且有确认机制），IP负责因特网传输（IP也有自己的格式，自己查吧），再下面的层负责与局域网和硬件打交道。
简单来说，网络协议栈里面，每层都解决了计算机通信流程的某一环节的问题。它们使用下层提供的能力跟对方机器的相应协议层通信，给上层提供自己的服务。
最后，TCP的下层是IP。“我下个月结婚”这几个字，你也可以通过短信（UDP）或微信（其他传输协议）来发送。虽然传输层协议不一样（电话 vs 短信），底层还是依赖IP协议（发短信仍然需要知道对方的电话号码）。
浏览器内核中会先查看缓存，然后设置 UA 等 HTTP 信息，接着调用不同平台下网络请求的方法。

基于无线电, 通过电流变化来产生无线电, 这个过程也叫[调制]
卡车拉着一车煤，从a点到b点，有公路的地方都好说，碰到江河胡海怎么办 ！修建隧道，隧道里面走卡车就可以了呀。但是隧道多贵呢？那么改用轮渡吧，那么在水面上行驶的承载着卡车们的轮渡就可以看作是一条虚拟的隧道了。这个就是网络中隧道概念的生活化解释，希望你能明白。

网卡也称网络适配器 物理层和数据链路层

arp协议是一种 解析地址的协议， 根据通信方的ip地址就可以反查出对应的mac地址。
路由选择 有点像快递公司的送货过程。想要寄快递的人，只要将自己的货物送到集散中心。就可以知道快递公司是否肯收件发货。tcp协议是字节流。

这两个端口最大的区别就在于服务不同。
端口：80
服务：HTTP
说明：用于网页浏览。木马Executor开放此端口
端口：443
服务：Https
说明：网页浏览端口，能提供加密和通过安全端口传输的另一种HTTP。
在起始行开头的http1.1是版本
200ok是状态码
http虽然是无状态协议，但为了实现期望的保持状态功能，于是引用了cookie技术。
get方法是获取资源
post 是传输实体主体。
put 传输文件。
head 获得报文首部。
trace 追踪

代理服务器的基本行为就是接受客户端发送的请求后转发给其他服务器，代理不改变请求uri，会直接发送给前方持有资源的目标服务器。proxy
网关和代理十分相似。
cli client
框架就是架子就是骨架， 快速完成项目。

core 核心 也叫酷睿

sendfile机制 不用sendfile的传统网络传输过程：
read（file，tmpbuf， len）

cookie http是一种无状态协议， 协议自身不对请求和响应之间的通信状态进行保存。
target 目标

网络接口与物理层
MAC地址：48位全球唯一，网络设备的身份识别
ARP/RARP
在硬件上通过硬件发送的时候MAC和IP地址之间怎么对应的就是通过ARP/RARP实现
ARP（地址解析协议）：
IP地址——>MAC地址
RARP:
MAC地址——>IP地址（逆向的）
PPP协议：（拨号协议（GPRS/3G/4G））
之前电话通话电话线上网的时候通过这个协议，现在用手机无线的也是一样网络层
IP协议：
IP:（分为IPV4（168....）和IPV6（16进制用：隔开））
ICMP（Internet控制管理协议）:ping命令属于ICMP
IGMP（Internet分组管理协议）:广播，组播
传输层
TCP（传输控制协议）：面向连接，可靠,效率低，一对一的可靠数据传输的协议
UDP（用户数据报协议）：面向无连接，不可靠，效率高，提供不可靠的数据尽力传输
可靠（即数据无误，数据无丢失，数据无失序，数据无重复到达的通信）
SCTP:是可靠传输，是TCP的增强版，它能实现多主机，多线路的通信
应用层
网页访问协议:HTTP HTTPS(S是安全)
邮件发送接收协议：POP3(收)/SMTP(发)，IMAP(可接收邮件的一部分)（QQ或者微信的邮件提醒，没下载整个文件但是能显示邮件的一部分，能处理邮件）
FTP：文件传输协议
Telnet（明文传输）/SSH（安全）:远程登录
嵌入式相关：
NTP：网络时钟协议（以前诺基亚关机一定时间就得重新设置时间，很多嵌入式设备需要加进去的）
SNMP(开源（SNMP.NET）)：简单网络管理协议（实现对网络设备集中式管理）比如路由，家里的路由登陆网页可以直接设置，但是如果在一个小区里安装了很多路由，一个一个改很麻烦，利用这个协议可以集中管理设置
RTP/RTSP:用传输音视频传输（监控等）







          

      

      

    

  

    
      
          
            
  文件操作 冯诺依曼体系架构

CPU由运算器和控制器组成

运算器，完成各种算数运算、逻辑运算、数据传输等数据加工处理 控制器，控制计算机各部件协调运行

存储器，用于记忆程序和数据，例如内存

输入设备，将数据或者程序输入到计算机中，例如键盘、鼠标





输出设备，将数据或程序的处理结果展示给用户，例如显示器、打印机等 一般说IO操作，指的是文件IO，如果指的是网络IO，都会直接说网络IO

文件IO常用操作

| open      | 打开         |
| ——— | ———— |
| read      | 读取         |
| write     | 写入         |
| close     | 关闭         |
| readline  | 行读取       |
| readlines | 多行读取     |
| seek      | 文件指针操作 |
| tell      | 指针位置     |



打开操作

open(file, mode=’r’, buffering=-1, encoding=None, errors=None, newline=None, closefd=True, opener=None)

打开一个文件，返回一个文件对象(流对象)和文件描述符。打开文件失败，则返回异常

基本使用：

创建一个文件test，然后打开它，用完关闭

f = open("test") # file对象
# windows <_io.TextIOWrapper name='test' mode='r' encoding='cp936'>
# linux <_io.TextIOWrapper name='test' mode='r' encoding='UTF-8'>
print(f.read()) # 读取文件
f.close() # 关闭文件





文件操作中，最常用的操作就是读和写。

文件访问的模式有两种：文本模式和二进制模式。不同模式下，操作函数不尽相同，表现的结果也不一样。 注：

windows中使用codepage代码页，可以认为每一个代码页就是一张编码表。cp936等同于GBK.



          

      

      

    

  

    
      
          
            
  
socket(套接字)

socket白话就是插座, 端口就是插座上的孔,端口不能被其他进程占用, 抽象理解socket类似于操作某个IP地址上的某个端口达到点对点通信的目的, 需要绑定到某个具体的进程中和端口中.

socket原本代表unix上的原始套接字(Rawsocket)用于描述文件的内存镜像, 因为unix系统设计哲学是一切都是文件,所以后来的, 网络版的进程间通信就被冠名为文件描述符 file desciptor, 很多通讯协议的实现和源代码都能看到Socket*_fd这样的变量命名,也正是因为如此.

Socket811/1150/1151
是英特尔早期的指令集与硬件高速缓存的架构实现 同样也是基于一些都是文件的Unix系统设计思想 所以Socket也代表电子电气领域的硬件通信标准.本质上讲 Socket是Unix系统设计的一种思想

socket的诞生是为了应用程序能够更加方便的将数据经由传输层, 所以他本质就是对TCp/ip的运用进行了一层封装.socket理解为通信两端的端口,  就是两个进程 ,跨计算机它两要通信, 需要通过网络对接起来, 这就是socket的作用, socket就是指代承载这种通讯的系统资源的标识, 聊天的本质就是客户端socket和服务端socket通信的过程.
[image: ../../_images/socket.jpg]
[image: ../../_images/sock.jpg]




上下文(context)

多任务系统实现的关键在于暂停当前任务， 保存当前任务的现场、 选择下一个任务、恢复下一个任务的的现场，执行下一个任务.在计算机中, 一般我们不称为现场, 而是上下文.在深入理解操作系统中, 开篇就是信息 = 位 + 上下文.程序 = 指令 + 上下文.

指令序列的含义是固定的，在计算机中就是 pc 寄存器地址指向的值，也就是 cpu 要执行的指令。但是对于计算机的不同层次，上下文的含义也不尽相同。


	对于 cpu来说，上下文就是，操作数寄存器、栈寄存器、状态寄存器等各类寄存器。


	对于进程来说，上下文就是，寄存器、信号、分配的内存空间，文件描述符等各类由cpu 抽象的出来的硬件资源.


	对于线程来说，上下文就是，寄存器，线程堆栈···


	对于一个函数来说，上下文就是当前的命名空间。




保存上下文 切换运行程序 恢复上下文 重新进入程序。




文件描述符

文件描述符是Unix系统标识文件的int，Unix的哲学一切皆文件，所以各自资源（包括常规意义的文件、目录、管道、POSIX      IPC、socket）都可以看成文件。文件描述符是内核提供给用户来安全地操作文件的标识，不像指针，拥有了指针后你能随便改。拥有了描述符后，你只能传入描述符给特定的接口，实际操作由内核读取用户输入的参数后来安全地执行。在windows下,文件描述符相当于handle(句柄),   进程号pid就是一个handle,文件描述符 就是一个handle,系统调用号 任然是一个handle,句柄就是一种指向指针的指针.

最终目的是用来定位打开文件在内存的位置.




网络IO模型

网络IO的本质是socket的读取, socket在linux系统被抽象为流, IO可以理解为对流的操作, 对于一次IO访问,数据会先被拷贝到操作系统内核的缓冲区, 然后才会从操作系统内核的缓冲区拷贝到应用程序的地址空间, 所以一般会经历两个阶段:

等待所有数据都准备好或者一直在等待数据, 有数据的时候将数据拷贝到系统内核;

将内核缓存中数据拷贝到用户进程中;

同步阻塞IO(blocking)

调这个函数不达目的不放弃.

非阻塞IO(nonblocking)

如果Io设备没有准备好, 立即返回ERROR, 进程不阻塞,用户可以再次发起系统调用, 数据从磁盘到内核空间,内核到用户空间 recvfrom阻塞, 第二阶段阻塞.异常是一种非正常结果,  同步,只拿到结果.

IO多路复用

关心事件的, 基于事件驱动IO, 所谓复用 找了个代理人,操作系统. io和硬件打交道.操作系统 监控IO事件, 事件到达,会直接通知你, 处理IO的能力, 监控多路,

select应用, 一直轮询.效率低下.

Poll对select 对升级, 对文件描述符 限制改掉了.

信号驱动模型

需要开启套接字的信号驱动I/O功能，并通过sigaction系统调用安装一个信号处理函数。sigaction函数立即返回，我们的进程继续工作，即进程没有被阻塞。当数据报准备好时，内核会为该进程产生一个SIGIO信号，这样我们可以在信号处理函数中调用recvfrom读取数据报，也可以在主循环中读取数据报。无论如何处理SIGIO信号，这种模型的优势在于等待数据报到达期间不被阻塞

“面向流”就是源源不断地，分不清开始和结束的字节。每次的收发量不确定.

”面向报文“就是每次的收发都有最大的长度限制(即报文长度)，接收端每次都会接收到一个报文，也就能分清每次报文的开始和结束。





          

      

      

    

  

    
      
          
            
  
OSI参考模型

| 模型   | 说明                                                         |
| —— | ———————————————————— |
| 应用层 | 访问网络服务的接口.例如:为操作系统或网络应用程序提供访问网络服务的接口.常见:Telnet, FTP, HTTP,SNMP,DNS等. |
| 表示层 | 提供数据格式转换服务.例如:解密与加密.图片解码和编码,数据的压缩和解压缩.常见:URL加密,口令加密,图片编解码. |
| 会话层 | 建立端连接并提供访问验证和会话管理(SESSION).例如:使用校验点恢复通信.常见:服务器验证用户登录,断点续传. |
| 传输层 | 提供应用进程之间的逻辑通信.例如:建立连接,处理数据包错误,数据包次序.常见:TCP,UDP,SPX,进程, 端口(socket). |
| 网络层 | 为数据在结点之间传输创建逻辑链路,并分组转发数据.例如对子网间的数据包进行路由选择.常见:路由器,多层交换机, 防火墙, IP, IPX, RIP, OSPF. |
| 链路层 | 在通信的实体间建立数据链路连接,例如:将数据分帧, 并处理流控制,物理地址寻址,重发等.常见:网卡(MAC), 网桥,二层交换机等 . |
| 物理层 | 为数据设备提供原始比特流的传输的通路.例如:网络通信的数据传输介质,由电缆与设备共同构成.常见:中继器, 集线器, HUB, RJ-45标准. |




网络协议

| 链路层和物理层    | 描述                                                         |
| —————– | ———————————————————— |
| ARP(地址解析协议) | IP地址——->MAC地址                                        |
| RARP              | MAC地址——>IP地址（逆向的）                                   |
| PPP协议           | 拨号协议GPRS/3G/4G之前电话通话电话线上网的时候通过这个协议，现在用手机无线的也是一样 |
| MAC地址           | 48位全球唯一,网络设备的身份识别                              |

| 网络层                       | 描述                                               |
| —————————- | ————————————————– |
| IP协议                       | IP:（分为IPV4（168….）和IPV6（16进制用：隔开）） |
| ICMP（Internet控制管理协议） | ping命令属于ICMP                                   |
| IGMP（Internet分组管理协议） | 广播，组播                                         |

| 传输层                | 描述                                                    |
| ——————— | ——————————————————- |
| TCP（传输控制协议)    | 面向连接，可靠,效率低，一对一的可靠数据传输的协议       |
| UDP（用户数据报协议） | 面向无连接，不可靠，效率高，提供不可靠的数据尽力传输    |
| SCTP                  | 是可靠传输，是TCP的增强版，它能实现多主机，多线路的通信 |

| 应用层                         | 描述                                                         |
| —————————— | ———————————————————— |
| 网页访问协议                   | HTTP HTTPS(S是安全)                                          |
| 邮件发送接收协议               | POP3(收)/SMTP(发)，IMAP(可接收邮件的一部分)（QQ或者微信的邮件提醒，没下载整个文件但是能显示邮件的一部分，能处理邮件） |
| FTP                            | 文件传输协议                                                 |
| Telnet（明文传输）/SSH（安全） | 远程登录                                                     |

| 嵌入式                 | 描述                                                         |
| ———————- | ———————————————————— |
| NTP                    | 网络时钟协议（以前诺基亚关机一定时间就得重新设置时间，很多嵌入式设备需要加进去的） |
| SNMP(开源（SNMP.NET）) | 简单网络管理协议（实现对网络设备集中式管理）比如路由，家里的路由登陆网页可以直接设置，但是如果在一个小区里安装了很多路由，一个一个改很麻烦，利用这个协议可以集中管理设置 |
| RTP/RTSP               | 用传输音视频传输（监控等）                                   |




中继系统

中继系统（Relay System），Relay 是接力的意思，4* 100米接力比赛，每一位选手在100米的赛程内速度达到峰值，体力开始下降，于是把接力棒交给下一个选手，就这样一个个传下去，在赛程内全程极限速度，冲击人类速度的巅峰。




中继系统之集线器

光纤、双绞线随着传输距离的增大，信号会衰减（类似人体体力下降），为了避免信号衰减到不可用，需要有中继系统将信号复原、放大并传输出去，以此方法可以将信号传输得更远。比如北京到上海光传输网络，每隔几十公里需要有中继系统来接力。

这种中继系统类似Hub（集线器）的功能，从入口接收到信号，做信号复原、放大，然后再将信号从出口发送出去，这种中继系统是物理层设备，或一层设备。




中继系统之交换机

还有一种中继系统，网桥，现在称二层交换机，它比Hub、集线器高明的地方是：有记忆功能。二层交换机会记忆每个端口连接主机的MAC地址，那怎么记忆呢？

交换机在某个端口接收到一个以太网帧（二层称帧，Frame)，会读取以太网帧头部的Source MAC，然后把这个Source MAC与端口号联系起来，放在一张表里：MAC Address Table，以此方法交换机可以学习到每个端口所对应的MAC地址，接下来如果交换机接收到一个帧，会检查Destination MAC 与MAC Address Table 进行匹配，如果匹配到某个MAC地址，就从那个MAC地址对应的端口发送出去。

如果没有匹配到任何一个表相，则从所有的端口（除了接收端口）发送出去，这就是通常所说的泛洪（flooding），流量的流速为10Mbps，如果需要泛洪到47 个端口，一共会产生47* 10= 470 Mbps 的泛洪流量，所以泛洪对交换机的影响是非常大的，尽可能避免泛洪流量。




中继系统之路由器

路由器是三层设备（网络层/IP层），顾名思义，它可以读取IP包头（三层称包，Packet）任何信息，读取目的IP地址信息，查询路由表，依据最长匹配原则，将IP包接力到更靠近目的地IP的下一跳路由器。




端口

IP能锁定一台物理机器,对应一张网卡,外界发来的数据包网卡都会接受,但是问题来了,网卡给程序提供了接口,你监听一下我,要是问题来了,我就转发给你.这样应用程序就能收到程序了.但是问题来了,程序A和程序B都需要监听网卡接发数据,网卡说那我把接到的数据都发给你两,你们自己看着办吧.好,小A小B都接受了,但是又来了CDEF….., 不行了,每个包都被发到了所有应用程序,每个应用程序都累得不行,最终垮了.好,那网卡说我给你们加个表示吧,我们之间可以用一个号码来作为标识,我和小A之间就用1标识如果外界发给1号标识的数据我就转发给你，你监听我的时候得告诉我你监听的时1，我就转发1的数据包给你。好了其他的BCD…都自己弄一个标识号，只要不重复就行。这样大家都省事了。最后设计到安全，一个标识号只能被一个应用程序监听，因为如果小A程序和小B同时监听一个标识号号，那就坏了，我传的数据都被AB接到，这样数据安全性就没办法保证了。

这个标识号就是端口,其实网卡都是被系统层封装了，端口和进程之间的关系也是系统封装好的。我们只需要用socket就行，给定一个端口号就行了。其他的事都交给操作系统去做。




socket

socket(套接字)是一种通用的网络编程接口,和网络层没有一一对应的关系.




路由Routing

跨网络通信就需要使用路由,通过路由器将数据包从一个网络发往另一个网络.

路由器上维护着路由表,他知道如何将数据包发往另外的网络.

windows使用route print, liunx使用route -n可以查看路由表.

路由器所有端口都有使用自己的IP地址, 这些IP地址往往处在不同的网络, 所以,路由器连接了不同的网络.路由表中记录着路由设备所有端口对应的网络,分为静态, 动态配置.

静态路由:有管理员手动配置的固定的路由信息

动态路由:网络中的路由器,根据实时网络拓扑变化,相互通信传递路由信息,利用这些路由信息通过路由选择协议动态计算,并更新路由表.常见的协议有RIP, OSPF等.





          

      

      

    

  

    
      
          
            
  概述
Django采用mvc架构设计开源的web快速开发框架
优点:
能够快速开发, 自带ORM, Template, form, Auth核心组件
mvc设计模式
实用的管理后台Admin
简洁的url设计
周边插件丰富
缺点:
框架重,
同步阻塞

所以Django的设计目标就是一款大而全, 便于企业快速开发项目的框架,因此企业应用较广.
安装django
python使用3.6x



          

      

      

    

  

    
      
          
            
  aiohttp是一个http客户端, 服务端框架.

安装

pip install aiohttp





from aiohttp import web

async def hello(request):
	return web.Response(text= 'hello, world')






运行简单的Web服务器

为了实现Web服务器，首先创建一个 请求处理程序 [https://aiohttp.readthedocs.io/en/stable/web_quickstart.html#aiohttp-web-handler]。

请求处理程序必须是一个协程 [https://docs.python.org/3/library/asyncio-task.html#coroutine]，它接受一个Request [https://aiohttp.readthedocs.io/en/stable/web_reference.html#aiohttp.web.Request]实例作为其唯一参数并返回一个Response [https://aiohttp.readthedocs.io/en/stable/web_reference.html#aiohttp.web.Response]实例：

from aiohttp import web

async def hello(request):
    return web.Response(text="Hello, world")





接下来，创建一个Application [https://aiohttp.readthedocs.io/en/stable/web_reference.html#aiohttp.web.Application]实例并在特定的HTTP方法和路径上注册请求处理程序：

app = web.Application()
app.add_routes([web.get('/', hello)])





之后，通过run_app() [https://aiohttp.readthedocs.io/en/stable/web_reference.html#aiohttp.web.run_app]调用运行应用程序：

web.run_app(app)





而已。现在，http://localhost:8080/请前往查看结果。

或者，如果您更喜欢路径装饰器，则创建路由表 并注册Web处理程序 [https://aiohttp.readthedocs.io/en/stable/glossary.html#term-web-handler]：

routes = web.RouteTableDef()

@routes.get('/')
async def hello(request):
    return web.Response(text="Hello, world")

app = web.Application()
app.add_routes(routes)
web.run_app(app)





两种方式基本上都做同样的工作，区别仅在于你的口味：你喜欢着名的Django风格urls.py还是 带有闪亮路线装饰的Flask。





          

      

      

    

  

    
      
          
            
  
flask

安装
pip install flask
编程快速入门http://docs.jinkan.org/docs/flask/quickstart.html#quickstart
在项目根目录下构建:


	webapp包目录, 存放flask代码,包内有__init__.py文件


	templates目录, 存放静态文件


	static目录, 存放js, css静态文件, 其下建立js目录, 放入jquery, echarts的js文件


	app.py, 入口文件
基本组成




from flask import Flask, Jsonify
# 创建应用
app = Flask('web')
# 路由和视图函数
@app.route('/')
def index():
    return 'hello flask'

@app.route('/json', methods=['GET']) # 列表中指定多个方法
def getjson():
    d = {'a':1, 'b': [1,2,3]}
    return jsonify(d)

# 打印重要属性
print('-' * 30)
print(app.url_map)





应用:创建出来提供WEB服务的实例, 也是wsgi的入口
视图函数: 执行内部代码输出响应的内容
路由: 通过route装饰器创建path到视图函数的映射关系.

# app.py
from webapp import app

if __name__ == '__main__':
    app.run('0.0.0.0', 80, True)


### 蓝图
Flask中, 基本上都是route装饰器和视图函数的映射, 如果函数很多, 代码结构会非常乱.
蓝图Blueprint, 就是Flask中模块化的技术.
BluePrint构造参数
- name, 蓝图名字, 注册在app的蓝图字典中,用的key.
- import_name, 用来计算蓝图模块所在的路径, 一般写__name__.
- root_path, 指定蓝图模块所在的路径, 如果为None, 使用import_name计算得到.




































          

      

      

    

  

    
      
          
            
  

          

      

      

    

  

    
      
          
            
  进制8421 2转16 换10

变量是记住内存中01的开始和结束

& 可以做奇数偶数判断

^异或 相异出1

~按位取反

原码是给人看的

补码是计算机用的

计算机全是补码

溢出位丢弃 补码做加法

补码的补码就是负数的原码 原码给人看的

a + b > c and

字符串比较大小 是ascill码

cpu 123三级缓存 开发可以优化

在cpython中有大量运算, 全是指针

列表检索速度快, 删除和增加效率低.

链表手拉手模型, 便于数据增删, 检索麻烦.

可变类型都是不可哈希类型

set是简化版字典

常量是特殊的堆栈

惰性不需要立即生成, 不占用内存

惰性求值  挤牙膏

生成器 未必有头 无限

集合解析式的元素可哈希



          

      

      

    

  

    
      
          
            
  
算法思路

遇到程序边界问题, 先想思路,用小数字代替变量, 一步一步按着思路走,不急.慢慢想,想结果状态

思路 : 先写里层循环 用数字 再写外层循环 改数字为变量  用if判断出其他不合理的条件 一步步写 一个功能写完再写下一个 最核心算法是里层循环 注意边界问题

定义函数的时候,我们把参数的名字和位置确定下来,函数的接口定义就完成了.对于函数的调用者来说,只需要知道如何传递正确的参数,以及函数将返回什么样的值就够了,函数内部的复杂逻辑被封装起来,调用者无需了解.

python 的函数定义非常简单 ,但灵活度却非常大,除了正常定义的必选参数外,还可以使用默认参数,可变参数和关键字参数,使得函数定义出来的接口,不但能处理复杂的参数,还可以简化调用者的代码.




抽象

从具体事物抽出、概括出它们共同的方面、本质属性与关系等，而将个别的、非本质的方面、属性与关系舍弃，这种思维过程，称为抽象。

抽象是针对问题的特征对现实事物的紧密相关的属性的提炼过程及结果。程序中弥漫着大大小小的抽象。 分页控件是对分页功能的抽象， Extjs 中 store 是对组件的数据管理者的抽象， Java 并发库是对底层多核处理器的抽象， 拦截器，回调函数， Socket ,  管道， 消息， 对象， 都是对现实世界的某种实体的抽象。 没有抽象， 也可以写出程序； 但当系统越来越大时， 就会无休止地重复相似的代码， 使系统变得臃肿而难以忍受； 而通过将实体和事件抽象成简洁的概念并找到一致的处理方法， 就可能开发出更为简洁优雅的方案。

编程的实质是抽象与表达。 将现实世界的问题抽象成容易处理的可计算对象，然后使用计算语言来实现它。

编程可以是一种冥想与表达的过程，一种纯粹的心智活动，甚至不需要计算机，就可编程。不是敲入屏幕的一行行字符，而是淌过心里的一条流，从来处来，往去处去，这才是编程之美。
如果善于将万事万物予以合理的抽象，掌握对这些抽象的处理手段， 那么，表达与编程将是一件非常流畅自然的事情，就像 《SICP》 做的那样； 不然，就只好凭有限的思维、经验与一时的直觉来编写还算能工作的代码，艰难地与现实困境作战了。这也是抽象思维能力强弱将导致的差别。




C语言的宏

c语言的宏

是一种批量处理的称谓。计算机科学里的宏是一种抽象（Abstraction），它根据一系列预定义的规则替换一定的文本模式。

“宏”这个词的使用暗示着将小命令或动作转化为一系列指令。计算机语言如C语言或 汇编语言有简单的宏系统，由编译器或汇编器的预处理器实现。C语言的宏预处理器的工作只是简单的文本搜索和替换，使用附加的文本处理语言如M4，C程序员可以获得更精巧的宏。




C语言指针

1:指针数组是一个数组，它的元素是一个指针

2:数组指针是一个指针，它指向数组的首地址

3: 指针函数是一个函数，它的返回值是一个指针

4: 函数指针是一个指针，它的指向函数的入口地址。






inode

理解inode是文件存储

文件存储在硬盘上,硬盘的最小存储单位叫做扇区(sector).每个扇区存储512个字节(相当于0.5kb).

操作系统读取硬盘的时候, 不会一个个扇区地读取, 这样效率太低, 而是一次性连续读取多个扇区, 即一次性读取一个块(block),这样由多个扇区组成的快, 是文件存取的最小单位.块的大小,最常见的是4kb, 即连续8个sector组成一个block.

文件数据都储存在块, 那么很显然,我们还必须找到一个地方存储文件的元信息, 比如文件的创建者, 文件的创建日期, 文件的大小等等.这种储存文件元信息的区域叫做inode,中文译名为索引结点.



为什么用0做开始,因为0表示序列的开始, 0是自然数的开始, 序列的序号.表示序列中, 这个元素之前的元素个数.

对于以一维数组模拟多维数组的计算非常不便, 不需要进行众多-1操作.

python对象不过就是对C语言struct结构的封装.




句柄

句柄就是个数字，一般和当前系统下的整数的位数一样，比如32bit系统下就是4个字节。

这个数字是一个对象的唯一标示，和对象一一对应。

这个对象可以是一个块内存，一个资源，或者一个服务的context（如 socket，thread）等等。
通俗点说，就和你去饭店吃饭要排队，前台小姐给你分配了一个编号一样，然后她可以通过编号找到你。
句柄就是这样的一个编号，用来对各种奇奇怪怪的东西编号，系统对你来说是一个黑箱，你只能通过这个编号向系统要东西。




python 移位运算

<< 移位数值的二进制末尾添加0,移位几次就添加几个0

>>移位数值的二进制末尾删除数值,移位几次就删除几次

比较文件先看字节数一样不一样 再比较全部字节.




使用with as 关键字

上下文管理的语句并不会开启新的作用域

with语句块执行完的时候,会自动关闭文件对象.

io 被打开的时候,会获得一个文件描述符,计算机资源是有限的,所以操作系统对做限制,就是保护计算机的资源不要被完全耗尽,计算资源是共享的,不是独占的.
很多时候数据读写不一定是文件,也可以在内存中读写.StringIO就是在内存中读写str.BytesIO操作的2进制数据.

线性地址开辟连续的空间

gc回收机制中,不用的对象 叫垃圾,

python中的变量都是指针

可修改的类型叫做值类型,不可修改类型叫做引用类型.

对象 = 确定内存空间+存储
python的数据结构.

有序无序对应的是数据结构有没有索引.

线性非线性对应的是数据是否连续,
可变和不可变 对应的是可不可哈希,一般可变的代表不可哈希.
可索引可迭代 可迭代不一定可索引
链表有可能连续 碰巧 有可能不连续
不可哈希的数据类型 bytearry list set 字典
元组和字符串都不可变
可迭代数据:dict, set, list, tuple, string
目前学过的不可hash的类型有list、set.
for 的三个作用 计数器  记录索引 遍历元素 .
()不是元组,使用()改变优先级.
幂等性引用随机数 幂等性就是 用户点击多次对应一个结果

类型转换:python的数据类型转换可以 使用内建函数

sorted 立即返回一个列表

reversed翻转 返回迭代器

enumerate 迭代序列,返回元组




字节码编译

当程序执行时,python内部会先将源代码编译成所谓的字节码的形式.编译时一个简单的翻译步骤,而且字节码是源代码底层的,与平台无关的表现形式.pyc就是编译过的py源码.




缓冲区:

文本模式一般都用默认缓冲区大小

二进制模式,是一个字节的操作,可以指定buffer大小

一般来说,默认缓冲区大小是比较好的选择,否则不调整它.

一般编程中,明确知道需要写磁盘了,都会手动调用一次flush,不是等到自动flush.





          

      

      

    

  

    
      
          
            
  
pythonic


为多个变量赋值

有时，有多个变量需要赋值，这时你会怎么赋值呢？
常规方法：常规方法是给变量逐个赋值。

a = 0  
b = 1  
c = 2  





优雅方法：
直接按顺序对应一一赋值.a, b, c = 0, 1, 2

序列解包

需要取出列表中的元素。
常规方法：一般我们知道可以通过下标获取具体元素。

info = ['brucepk', 'man', 'python']
name = info[0]
sex = info[1]
tech = info[2]
print(name,sex,tech)
结果:
brucepk man python





优雅方法：给出对应变量接收所有元素。

info = ['brucepk', 'man', 'python']
name,sex,tech = info
print(name,sex,tech)
结果:
brucepk man python








优雅你的判断语句

我们用判断语句来定义一个绝对值函数。
常规方法：

x = -6
if x < 0:
    y = -x
else:
    y = x
print(y)
结果:
6
优雅方法：
x = -6
y = -x if x<0 else x
print(y)
结果
6








区间判断

使用 and 连续两次判断的语句，条件都符合时才执行语句。
常规方法：

score = 82
if score >=80 and score < 90:
    level = 'B'
print(level)
结果
B





优雅方法：使用链式判断。

score = 82
if  80 <= score < 90:
    level = 'B'
print(level)
结果
B








多个值符合条件判断

多个值任意一个值符合条件即为 True 的情况。
常规方法：

num = 1
if num == 1 or num == 3 or num == 5:
    type = '奇数'
print(type)
结果
奇数





优雅方法：使用关键字 in，让你的语句更优雅。

num = 1
if num in(1,3,5):
    type = '奇数'
print(type)
结果
奇数








判断是否为空

判断元素是空还是非空。
常规方法：一般我们想到的是 len() 方法来判断元素长度，大于 0 则为非空。

A,B,C =[1,3,5],{},''
if len(A) > 0:
    print('A 为非空')
if len(B) > 0:
    print('B 为非空')
if len(C) > 0:
    print('C 为非空')
结果
A 为非空





优雅方法：if 后面的执行条件是可以简写的，只要条件 是非零数值、非空字符串、非空 list 等，就判断为 True，否则为 False。

A,B,C =[1,3,5],{},''  
if A:
    print('A 为非空')  
if B:
    print('B 为非空')  
if C:
    print('C 为非空')  
结果
A 为非空








多条件内容判断至少一个成立

常规方法：用 or 连接多个条件。

math,English,computer =90,80,88
if math<60 or English<60 or computer<60:
    print('not pass')
结果
not pass





优雅方法：使用 any 语句。

math,English,computer =90,59,88
if any([math<60,English<60,computer<60]):
    print('not pass')
结果
not pass








多条件内容判断全部成立

常规方法：使用 and 连接条件做判断。

math,English,computer =90,80,88
if math>60 and English>60 and computer>60:
    print('pass')
结果
pass





优雅方法：使用 all 方法。

math,English,computer =90,80,88
if all([math>60,English>60,computer>60]):
    print('pass')
结果
pass





遍历序列的元素和元素下标

常规方法：使用 for 循环进行遍历元素和下标。

L =['math', 'English', 'computer', 'Physics']
for i in range(len(L)):
    print(i, ':', L[i])
结果
0 : math
1 : English
2 : computer
3 : Physics





优雅方法：使用 enumerate 函数。

L =['math', 'English', 'computer', 'Physics']
for k,v in enumerate(L):
    print(k, ':', v)
结果
0 : math
1 : English
2 : computer
3 : Physics








循环语句优化

之前的文章 零基础学 Python 之列表生成式 中讲过列表生成时的用法，举例：生成 [1x1,2x2,3x3，4x4，5x5]。
常规方法：使用简单的 for 循环可以达到目的。

L = []
for i in range(1, 6):
    L.append(i*i)
print(L) 
结果：
[1, 4, 9, 16, 25]





优雅方法：使用列表生成式，一行代码搞定。

print([x*x for x in range(1, 6)]) 
结果：
[1, 4, 9, 16, 25]








将list中的所有元素转为单个字符串

a = ["python", "is", "awesome"]
print(" ",join(a))








字符串倒转

方法一：最简单的切片法，a[::-1]就相当于a[尾:头:-1]。
方法二：用Python自带reversed()函数，它可被用于list倒转。
方法三：第三种是通过倒转数据类型和切片倒转整数.




链式调用

在python 中实现链式调用只需在函数返回对象自己就行

def product(a, b):
    return a * b
def add(a, b):
    return a + b
b = True
print((product if b else add)(5, 7))








复制list

在Python中，变量指向的是某个对象的标签。也就是说，按照这种的写法，b和a指向的是内存中的同一个列表，对b操作，就相当于对a操作。所以正确的写法有以下几种：
方法一：b=a[:]。
方法二：b=list(a)。
方法三：使用Python 3的copy()函数，直接复制list，类似a[:]。
方法四：使用copy.deepcopy()。




按value排序字典

Python的内置字典数据类型是无序的，而key可以被用来获取对应的value。有时我们需要根据value对字典中的item进行排序输出。方法如下所示：
方法一：用sorted函数排序，其中key参数是lamda表达式。
方法二：用operator.itemgetter而不是lamda表达式进行排序。
方法三：如果只需得到排序后的key，可用.get。




for … else语法

合并字典

方法一：Python 3.5可以存在重复键值，print({**d1 ,**d2})。
方法二：在内存中创建两个列表，再创建第三个列表，拷贝完成后，创建新的dict，删除掉前三个列表。
方法三：d1.update()。






从list中删除重复项

方法一：把list转成set，去除重复项，再转回list。
方法二：调用collections里的OrderedDict，和set差不多。





          

      

      

    

  

    
      
          
            
  
python函数

函数数学定义
y=f(x),y是x的函数，x是自变量。y=f(x0,x1,…,xn)

python函数
由若干语句组成的语句块、函数名称、参数列表构成，它是组织代码的最小单元
可以完成一定的功能

函数的作用
结构化编程对代码的基本的封装，一般按照功能组织一段代码
封装的目的为了复用，减少冗余代码
代码更加简洁美观、可读易懂

函数的分类
内建函数，如max()、reversed()等
库函数、如math.ceil()等
自定义函数，使用def关键字定义




函数定义

def 函数名(参数列表):  
	函数名(代码块)  
	[return 返回值]





要求:


	函数名就是标识符，命名要求一样


	语句块必须缩进，约定四个空格


	python的函数若没有return语句，就会隐式返回一个None值


	定义中的参数列表称为形式参数，只是一种符合表达(标识符)，简称形参







函数调用

函数定义，只是声明了一个函数，他不能被执行，需要调用
调用的方式，就是函数名后加上小括号，如果必要在括号内填写上参数
调用时写的参数式实际参数，是实实在在传入的值，简称实参

def add(x,y): # 函数定义  
	result = x + y  # 函数体  
	return result# 返回值  
out = add(4,5) # 函数调用，可能有返回值，使用变量接受这个返回值  
print(out) # print函数加上括号也是调用 





上面代码解释：


	定义一个函数add，及函数名是add，接受2个参数


	该函数计算的结果，通过返回值返回，需要return语句


	调用时，通过函数名add后加上两个参数，返回值可使用变量接受。


	函数名也是标识符，返回值也是值


	定义需要在调用前，也就是说调用时，已经被定义过了，否则抛出NameError异常


	函数时可调用的对象，callable()




函数参数

函数在定义要约定好形式参数，调用时也提供足够的实际参数，一般来说，形参和实参个数要一致（可变参数除外）




传参方式


	位置传参
定义时def f(x,y,z)，调用使用f(1,3,5),按照参数定义顺序传入参数.


	关键字传参
定义时def f(x,y,z),调用使用f(x=1,y=3,z=5),使用形参的名字来传入实参的方式，如果使用了形参名字，那么传参顺序就可和定义顺序不同 .




要求位置参数必须在关键字参数之前传入，位置参数是按位置对应的 .




参数缺省值

缺省值也称为默认值，可以在函数定义时，为形参增加一个缺省值。作用是：参数的默认值可以在未传入足够的实参的时候，对没有给定的参数赋值为默认值；参数非常多的时候，并不需要用户每次都输入所有的参数，简化函数调用




可变参数


	可变位置参数
在形参前使用 * 表示该形参是可变位置参数，可以接受多个实参
它将收集来的实参组织到一个tuple中


	可变关键字参数
在形参前使用 ** 表示该形参是可变关键字参数，可以接受多个关键字参数
它将收集来的实参的名称和值，组织到dict中 .




混合使用时，要有可变位置参数和可变关键字参数，普通参数需要放到参数列表前面，可变参数要放到参数列表的后面，可变位置参数需要在可变关键字参数之前.




keyword-only参数

在形参定义时，在一个 * 星号之后，或一个可变位置参数之后，出现的普通参数，就已经不是普通的参数了，称为keyword-only参数。

keyword-only参数，就是这个参数必须采用关键字传参，因为前面的可变关键字参数已经截获了所有位置参数，其后的变量x不可能通过位置传参传入了。




参数规则

参数列表参数一般顺序是：普通参数、缺省参数、可变位置参数、keyword-only参数（可带缺省值）、可变关键字参数。
注意：
代码应该是易读易懂，而不是为难别人
请按照书写习惯定义函数参数
定义最常用参数为普通参数，可不提供缺省值，必须由用户提供。注意这些参数的顺序，最常用的先定义
将必须使用名称的才能使用的参数，定义为keyword-only参数，要求必须使用关键字传参
如果函数有很多参数，无法逐一定义，可使用可变参数，如果需要知道这些参数的意义，则使用可变关键字参数收集




参数解构


	在给函数提供实参的时候，可以在可迭代对象前使用 * 或者 ** 来进行结构的解构，提取出其中所有元素作为函数的实参


	使用 * 解构成位置传参


	使用 ** 解构成关键字传参


	提取出来的元素数目要和参数的要求匹配






函数返回值


	python函数使用return语句返回”返回值”


	所有函数都有返回值，如果没有return语句，隐式调用return None


	return语句并不一定是函数的语句块的最后一条语句


	一个函数可以存在多个return语句，但是只有一条可以被执行。如果没有一条return语句被执行到，隐式调用return None


	如果有必要，可以显示调用return None，可以简写为return


	如果函数执行了return语句，函数就会返回，当前被执行的return语句之后的其他语句就不会被执行了


	返回值的作用：结束函数调用、返回”返回值”


	函数必能同时返回多个值


	return 1, 3, 5 看似返回多个值，隐式的被python封装成了一个元组




函数作用域

作用域一个标识符的可见范围，这就是标识符的作用域。一般常说的是变量的作用域。函数是一个封装，它会开辟一个作用域，函数里的变量会被限制在这个作用域中，所以函数内部的变量在外部不可见。每一个函数都会开辟一个作用域




作用域分类

全局作用域
在整个程序运行环境中都可见
全局作用域中的变量称为全局变量

局部变量
在函数、类等内部可见
局部作用域中的变量称为局部变量，其使用范围不能超过所在局部作用域

一般来讲外部作用域变量在函数内部可见，可以引用
反过来，函数内部的局部变量，不能在函数外部看到

函数嵌套

在一个函数中定义了另一个函数

def outer(): 
def inner(): 
print("inner") 
print("outer") 
inner()





内部函数inner不能在外部直接使用，会抛出NameError异常，因为它在函数外部不可见，其实，inner不过就是一个标识符，就是一个函数outer内部定义的变量而已。




嵌套结构的作用域


	外层函数在内部作用域可见


	内层函数inner中，如果定义可o = 97，相当于当前函数inner作用域中重新定义了一个新的变量o，但是，这个o并不能覆盖外部作用域outer2中的变量o。只不过对于inner函数来说，其只能可见自己作用域中定义的变量o了




一个赋值语句的问题

原因分析：


	x += 1 其实是 x = x + 1


	相当于在foo内部定义一个局部变量x，那么foo内部所有x都是这个局部变量x了


	x = x + 1 相当于使用了局部变量x，但是这个x还没有完成赋值，就被右边拿来做加1操作了




如何解决这个常见问题？




global 语句

使用global关键字的变量，将foo内的x声明为使用外部的全局作用域中定义的x
全局作用域中必须有x的定义
使用了global，foo中的x不再是局部变量了，它是全局变量

总结
x += 1 这种是特殊形式产生的错误原因？ 先引用后赋值，而python动态语言是赋值才算定义，才能被引用。解决办法，在这条语句前增加x = 0之类的赋值语句，或者使用global告诉内部作用域，取全局作用域查找变量定义内部作用域使用x = 10 之类的赋值语句会重新定义局部作用域使用的变量x，但是，一旦这个作用域中使用global声明x为全局的，那么x = 5相当于在全局作用域的变量 x 赋值

global使用原则
外部作用域变量会在内部作用域可见，但也不要在这个内部的局部作用域中直接使用，因为函数的目的就是为了封装，尽量与外界隔离
如果函数需要使用外部全局变量，请尽量使用函数的形参定义，并在调用传实参解决
一句话：不用global，学习它就是为了深入理解变量作用域

闭包

自由变量：未在本地作用域中定义的变量，例如定义在内层函数外的外层函数的作用域中的变量

闭包：就是一个概念，出现在嵌套函数中，指的是内层函数引用到了外层函数的自由变量，就形成了闭包。很多语言都有这个概念，最熟悉就是JavaScript  .




nonlocal语句

nonlocal : 将变量标记为不在本地作用域定义，而是在上级的某一级局部作用域中定义，但不能是全局作用域中定义。

count 是外层函数的局部变量，被内部函数引用。
内部函数使用nonlocal关键字声明count变量在上级作用域而非本地作用域中定义。
代码中内层函数引用外部局部作用域中的自由变量，形成闭包。

变量名解析原则LEGB


	Local，本地作用域，局部作用域的local命名空间。函数调用时创建，调用结束消亡


	Enclosing，python2.2时引入了嵌套函数，实现了闭包，这个就是嵌套函数的外部函数的命名空间


	Global，全局作用域，即一个模块的命名空间。模块被import时创建，解析器退出时消亡


	Build-in，内置模块的命名空间，生命周期从python解释器启动时创建到解释器退出时消亡。例如print(open),print和open都是内置的变量




所以一个名词的查找顺序就是LEGB




函数的销毁

定义一个函数就是生成一个函数对象，函数名指向的就是函数对象。
可以使用del语句删除函数，使其引用计数减1。
可以使用同名标识符覆盖原有定义，本质上也是使其引用次数减1.
python程序结束时，所有对象销毁。
函数也是对象，也不例外，是否销毁，还是看引用计数是否减为0。






递归函数

递归Recursion

递归要求：递归一定要求退出条件，递归调用一定要执行到这个退出条件。没有退出条件的递归调用，就是无限调用
递归调用的深度不宜过深：python对递归调用的深度做了限制，以保护解释器，超过递归深度限制，抛出RecursionError：maxinum recursion depth exceeded超出最大深度

递归的性能

循环稍微复杂一些，但是只要不是死循环，可以多次迭代直至算出结果
递归还有深度限制，如果递归复杂，函数反复压栈，栈内存很快就溢出了
和循环比较，性能相近，所以并不是说递归一定效率低下，但是递归有深度限制

间接递归

间接递归，是通过别的函数调用了函数自身
但是，如果构成了循环递归调用是非常危险的，但是往往这种情况在代码复杂的情况下，还是可能发生这种调用。要用代码的规范来避免这种递归调用的发生

递归总结


	递归式一种很自然的表达，符合逻辑思维


	递归相对运行效率低，每一次调用函数都要开辟栈帧


	递归有深度限制，如果递归层次太深，函数反复压栈，栈内存很快就溢满了


	如果式有限次数的递归，可以使用递归调用，或者使用循环代替，循环代码稍微复杂一些，但是只要不是死循环，可以多次迭代直至算出结果


	绝大多数递归，都可以使用循环实现


	即使递归代码很简洁，但是能不用则不用递归









匿名函数

匿名：隐藏名字，即没有名称
匿名函数：没有名字的函数




Lambda表达式

python中，使用Lambda表达式构建匿名函数。


	使用lambda关键字定义匿名函数，格式为 lambda[参数列表]：表达式


	参数列表不需要小括号。无参就不写参数


	冒号用来分割参数列表和表达式部分


	不需要使用return。表达式的值，就是匿名函数的返回值。表达式中不能出现等号


	lambda表达式(匿名函数)只能写在一行上，也称为单行函数




匿名函数往往用在为高价函数传参时，使用lambda表达式，往往能简化代码

lambda x: x ** 2  # 定义 
(lambda x: x ** 2)(4) # 调用 
foo = lambda x,y: (x+y) ** 2 # 定义函数，不推荐，不如直接定义函数  
foo(1,2)  
\#等价于  
def foo(x,y):  
return (x+y) ** 2










生成器

生成器generator


	生成器指的是生成器对象，可以由生成器表达式得到，也可以使用yield关键字得到一个生成器函数，调用这个函数得到一个生成器对象


	生成器对象，是一个可迭代对象，是一个迭代器


	生成器对象，是延迟计算、惰性求值的




生成器函数
函数体中包含yield语句的函数，就是生成器函数，调用后返回生成器对象
普通函数调用，函数会立即执行知道执行完毕
生成器函数调用，并不会立即执行函数体，而是需要使用next函数来驱动生成器函数执行后获得的生成器对象
生成器表达式和生成器函数都可以得到生成器对象，只不过生成器函数可以写的更加复杂的逻辑

包含yield语句的生成器函数调用后，生成生成器对象的时候，生成器函数的函数体不会立即执行
next(generator)会从函数的当前位置向后执行到之后碰到的第一个yield语句，会弹出值，并暂停函数执行
再次调用next函数，和上一条一样的处理过程
继续调用next函数，生成器函数如果结束执行了(显示或隐式调用了return语句)，会抛出stopiteration异常




生成器的执行


	在生成器函数中，可以多次yield，每执行一次yield后会暂停执行，把yield表达式的返回


	再次执行会执行到下一个yield语句又会暂停执行


	return语句依然可以终止函数运行，但return语句的返回值不能被获取到


	return会导致当前函数返回，无法继续执行，也无法继续获取下一个值，抛出stopiteration异常


	如果函数没有显示的return语句，如果生成器函数执行到结尾(相当于执行了return None)，一样会抛出stopiteration异常







生成器应用

无限循环

def counter():  
	i = 0  
	while True:  
	i += 1  
	yield i  
c = counter()  
print(next(c)) # 打印 1  
print(next(c)) # 打印 2  
# 每次打印+1





计数器

修改上例  
def inc():  
	def counter():  
		i = 0  
		while True:  
		i += 1  
		yield i  
c = counter()  
def inner():  
	return next(c)  
return inner  
foo = inc()  
print(foo()) # 打印 1  
print(foo()) # 打印 2





斐波那契数列

def fib():  
x = 0  
y = 1  
while True:  
yield y  
x, y = y, x + y  
foo = fib()  
for i in range(101):  
print(next(foo))





生成器交互

调用send方法，就可以把send的实参传给yield语句做结果，这个结果可以在等式右边被赋值给其他变量
send和next一样可以推动生成器启动并执行

协程Coroutine


	生成器的高级用法


	它比进程、线程轻量级，是在用户空间调度函数的一种实现


	python3 asyncio就是协程实现，已经加入到标准库


	python3.5 使用async、 await关键字直接原生支持协程


	协程调度器实现思路有两个生成器A、Bnext(A),A执行到了yield语句暂停，然后去执行next(B),B执行到yield语句也暂停，然后再次调用next(A),再调用next(B),周而复始，就实现了调度的效果可以引入调度的策略来实现切换的方式


	协程是一种非抢占式调度










          

      

      

    

  

    
      
          
            
  
装饰器

装饰器本质上是一个Python函数，它可以让其他函数在不需要做任何代码变动的前提下增加额外功能，装饰器的返回值也是一个函数对象。它经常用于有切面需求的场景，比如：插入日志、性能测试、事务处理、缓存、权限校验等场景。装饰器是解决这类问题的绝佳设计，有了装饰器，我们就可以抽离出大量与函数功能本身无关的雷同代码并继续重用。概括的讲，装饰器的作用就是为已经存在的对象添加额外的功能。

例子:

def foo():
	print('i am foo')





现在有需求,希望可以记录下函数的执行日志, 于是在代码中添加日志代码:

def foo():
    print('i am foo')
    logging.info('foo is running')





简单装饰器

def use_logging(func):

    def wrapper(*args, **kwargs):
        logging.warn("{}s is running".format(func.__name__))
        return func(*args, **kwargs)
    return wrapper

def bar():
    print('i am bar')

bar = use_logging(bar)
bar()





函数use_logging就是装饰器，它把执行真正业务方法的func包裹在函数里面，看起来像bar被use_logging装饰了。在这个例子中，函数进入和退出时 ，被称为一个横切面(Aspect)，这种编程方式被称为面向切面的编程(Aspect-Oriented Programming)。

@符号是装饰器的语法糖,在定义函数的时候使用,避免再一次赋值操作.

def use_logging(func):

    def wrapper(*args, **kwargs):
        logging.warn("{}s is running".format(func.__name__))
        return func(*args)
    return wrapper

@use_logging
def foo():
    print("i am foo")

@use_logging
def bar():
    print("i am bar")

bar()





带参装饰器

装饰器还有更大的灵活性,可以传入参数.

类装饰器

再来看看类装饰器，相比函数装饰器，类装饰器具有灵活度大、高内聚、封装性等优点。使用类装饰器还可以依靠类内部的__call__方法，当使用 @ 形式将装饰器附加到函数上时，就会调用此方法。

class Foo(object):
    def __init__(self, func):
    self._func = func

def __call__(self):
    print ('class decorator runing')
    self._func()
    print ('class decorator ending')

@Foo
def bar():
    print ('bar')

bar()





柯里化

def add(x,y):

	return x + y

def logger(fn):

	def wrapper(*args,**kwargs):

		print('begin')

		x = fn(*args,**kwargs)

		print('end')

		return x

	return wrapper

print(logger(add)(5,y=50))









          

      

      

    

  

    
      
          
            
  
Python基础语法

注释: 可以用# 如果要注释大段字符可以用 ‘’’ 要注释的文档’’’

Python3开始不区分long和int,long被重新命名为int,所以只有int了,不再区分长整形短整形
进制0xa 十六进制 0o10 八进制 0b10二进制 .

bool

只有True和False两个值 .

浮点数

1.2、3.1415、-0.12、1.4e9等价于1.46*10**9，本质上使用了C语言的double类型.

复数：1+2j

字符串
使用’”单双引号引用的字符的序列
‘’’和“”“单双三引号，可以跨行、可以在其中自由的使用单双引号
r前缀：在字符串前面加上r或R前缀，表示该字符串不做特殊处理
f前缀：3.6版本开始，新增f前缀，格式化字符串

转义序列
\\ \t \r \n \’  \”
前缀r，把里面的所有字符当普通字符对待
缩进
使用4个空格缩进
续行
在行尾使用\
如果使用各种括号，认为括号内是一个整体，内部跨行不用.
标识符


	一个名字，用来指代一个值


	只能是字母、下划线和数字


	只能以字母和下划线开头


	不能是python的关键字，例如def、class就不能作为标识符


	Python是大小写敏感的约定：不允许使用中文，不要使用歧义单词，例如class_，在python中不要随便使用下划线开头的标识符




常量
一旦赋值就不能改变值得标识符，python中无法定义常量
字面常量
一个单独的量，例如12、”abc”、’2341321.03e-9’
变量
赋值后，可以改变值得标识符

运算符Operato
算术运算符：+ - * / % **，自然除/结果是浮点数，整除//。注：2.x中/和//都是整除

位运算符
& ： 按位与运算符：参与运算的两个值,如果两个相应位都为1,则该位的结果为1,否则为0
| ： 按位或运算符：只要对应的二个二进位有一个为1时，结果位就为1。
^ ：按位异或运算符：当两对应的二进位相异时，结果为1
~ ：按位取反运算符：对数据的每个二进制位取反,即把1变为0,把0变为1 。
<< : 左移动运算符：运算数的各二进位全部左移若干位，由 << 右边的数字指定了移动的位数，高位丢弃，低位补0。


: 右移动运算符：把”>>”左边的运算数的各二进位全部右移若干位，>> 右边的数字指定了移动的位数




比较运算符
== !=><>=<=
返回的是一个bool值

逻辑运算符
与或非 and or not
短路运算符
and 如果第一个表达式是假False的话，整个结果一定是假
or 如果第一个表达式是真True的话，整个结果一定是真

赋值运算符
a = min(3,5)
+= -=*=/=%=  等
x = y = z = 10
成员运算符
in、not in
身份运算符
is、is not

表达式Expression
由数字、符号、括号、变量等的组合
算术表达式
逻辑表达式
赋值表达式
python中，*赋值即定义，如果一个变量已经定义，赋值相当于重新定义


单分支结构

if语句

if condition:  
	代码块





condition必须是一个bool类型，这个地方有一个隐式转换bool
代码块
类似于if语句的冒号后面的就是一个语句块
在if、for、def、class等关键字后使用代码块




多分支结构

if…elif…else语句

if condition1: 
	代码块1 
elif condition2: 
	代码块2 
elif condition3： 
	代码块3 
...... 
else: 
	代码块  





多分支结构，只要有一个分支被执行，其他分支都不会被执行 .
前一个条件被测试过，下一个条件相当于隐含着这个条件  .

分支嵌套：嵌套结构，可以是分支、循环的嵌套；可以互相嵌套多层  .




循环

while语句
语法：

while condition: 
	block  





当条件满足即condition为True，进入循环体，执行block

for语句
语法 :

for element in iterable: 
	block





当可迭代对象中有元素可以迭代，进入循环体，执行block .

range函数:

range( ) 
一般与for循环搭配使用 
for i in range( )  






continue与break的区别

continue表示中断当前循环的当此执行，继续下一次循环  .

break表示终止当前循环，当循环与if语句嵌套使用时，break不是跳出if，而是终止if外的break所在的循环  .

相同点：都是循环的控制语句，只影响当前循环，如果循环嵌套，continue和break也只影响语句所在的那一层循环  .











          

      

      

    

  

    
      
          
            
  


字典dict

字典是key-value键值对的数据的集合，和集合一样，是可变的、无序的，dict字典key不重复，是唯一的。


字典dict定义 初始化

d = dict() 或者 d = {} - > 这是定义一个空字典  

dict(**kwargs) 使用name = value 对初始化一个字典  

dict(iterable,**kwarg)使用可迭代对象和name = value对构造字典，不过可迭代对象的对象必须是一个二元结构 
d = dict(((1,'a',(2,'b'))) 或者 d = dict(([1,'a'],[2,'b']))  

dict(mapping,**kwarg)使用一个字典取构建另一个字典  

d = {'a':10,'b':20,'c':None,'d':[1,2,3]}  

类方法dict.fromkeys(iterable,value) 
d = dict.fromkeys(range(5)) 
d = dict.fromkeys(range(5),0)  








字典元素的访问

d[key] = value  
将key对应的值修改为value  
key不存在添加新的kv对  

update([other]) -> None  
使用另一个字典的kv对更新本字典  
key不存在，就添加  
key存在，覆盖已经存在的key对应的值  
就地修改  








字典删除

pop(key[,default])  
key存在，移除它，并返回它的value  
key不存在，返回给定的default  
default未设置，key不存在则抛出KeyError异常  

popitem()  
移除并返回一个任意的键值对  
字典为empty，抛出KeyError异常  

clear()  
清空字典








字典遍历

for ... in dict  
遍历key  

for k in d:  
  	print(k)  
for k in d.keys():  
  print(k)  

遍历value  

for k in d:  
  print(d[k])  
for k in d.keys():  
  print(d.get(k))
for v in d.values():  
  print(v)  

遍历item，即kv对 

for item in d.items():  
  print(item)
for item in d.items():  
  print(item[0],item[1])
for k,v in d.items():  
  print(k,v)
for k,_ in d.items():  
  print(k)
for _,v in d.items():  
  print(v)  

python3中，keys、values、items方法返回一个类似一个生成器的可迭代对象，不会把函数的返回结果复制到内存中，返回Dictionary view对象，可以使用len()、iter()、in操作，字典的entry的动态的视图，字典变化，试图将反映出这些变化，keys返回一个类set对象，也就是可以看做一个set集合，如果values都可以hash，那么items也可以看作是类set对象。  

python2中，上面的方法会返回一个新的列表，占据新的内存空间。所以python2建议使用iterkeys、itervalues、iteritems版本，返回一个迭代器，而不是返回一个copy。








字典的key

key的要求和set的元素要求一致，set的元素可以就是看作key，set可以看作dict的简化版，hashable可哈希才可以作为key，可以使用hash()测试。




defaultdict

collections.defaultdict([default_factory[,…]])
第一个参数是default_factory,缺省值是None，它提供一个初始化函数。当key不存在的时候，会调用这个工厂函数来生成key对应的value
构造一个字典，values是列表，为其添加随机个元素

defaultdict(factory_function)
defaultdict接受一个工厂函数来作为参数,这个factory_function可以是list、set、str等等，作用是当key不存在时，返回的是工厂函数的默认值，比如list对应[ ]，str对应的是空字符串，set对应set( )，int对应0.




OrderedDict

collection.OrderDict([items])
key并不是按照加入的顺序排列，可以使用OrderDict记录顺序.
有序字典可以记录元素插入的顺序，打印的时候也是按照这个顺序输出打印.
3.6版本的Python的字典就是记录key插入的顺序(IPython不一定由效果)







          

      

      

    

  

    
      
          
            
  
列表list

一个队列，一个排列整齐的队伍 .
列表内的个体称作元素，由若干元素组成列表 .
元素可以是任意对象（数字、字符串、对象、列表等 .
列表内元素由顺序，可以使用索引 .列表是线性的数据结构 .
使用 [ ] 表示 ,列表是可变的  .

列表list定义 初始化
list( ) - > new empty list
list(iterable) - > new list initlized from iterable’s items

列表不能一开始就定义大小

lst = list( ) 
lst = [ ] 
lst = [2, 6, 9, 'ab'] 
lst = list(range(5))






列表索引访问

索引：也叫下标，正索引：从左至右，从0开始，为列表中每一个元素标号；负索引：从右开始，从-1开始。正负索引不可以超界，否则会引发异常IndexError，为了理解方便，可以认为列表是从左至右排列，左边是头部，右边是尾部，左边是下界，右边是上界


list[index]  index就索引，使用中括号访问







列表查询

index(value,[start,[stop]])  
通过值value，从指定区间查找列表内的元素是否匹配  
匹配第一个就立即返回索引  
匹配不到，抛出异常ValueError  
count(value)  
返回列表中匹配value的次数  
时间复杂度  
index和count方法都是O(n)  
随着列表数据规模的增大，而效率下降  
返回列表元素的个数  
len( )  
索引访问修改  
list[index] = value  索引不能超界 








列表增加、插入元素

append(object) - > None  
列表尾部追加元素，返回None  
返回None就意味着没有新的列表产生，就地修改  
时间复杂度是O(1)  
insert(index,object) - > None  
在指定的索引index处插入元素object  
返回None就意味着没有新的列表产生，就地修改  
时间复杂度是O(n)  
索引超越上界，尾部增加，索引超越下届，头部追加  
extend(iteratable) - > None  
将可迭代对象的元素追加进来，返回None  
就地修改  
 \+ - > list  
 连接操作，将两个列表连接起来  
 产生新的列表，原列表不变  
 本质上调用的魔术方法_add_()方法  
 \* - > list  
 重复操作，将本列表元素重复n次，返回新的列表








列表删除元素

remove(value) - > None  
从左至右查找第一个匹配value的值，移除该元素，返回None  
就地修改  
时间复杂度是O(n)  
pop([index]) - > item  
不指定索引index,就从列表尾部弹出一个元素  
指定索引index，就从索引处弹出一个元素，索引超界抛出IndexError错误  
clear( ) - > None  
清楚列表所有元素，剩下一个空列表








列表其他操作

reverse( ) - > None  
将列表元素反转，返回None  
就地修改  
sort(key=None,reverse=Flase) - > None  
对列表元素进行排序，就地修改，默认升序  
reverse为True，反转，降序  
key一个函数，指定key如何排序  
lst.sort(key=function)








列表复制

shadow copy  
影子拷贝，也叫浅拷贝，遇到引用类型，只是复制了一个引用而已，等于复制了一个地址，如果地址中储存的值改变的话，被复制出去的值都会改变  
深拷贝  
copy模块提供了deepcopy,深度拷贝就是给值复制过去，原来的怎么变化，复制走的值都不会改变。













          

      

      

    

  

    
      
          
            
  
集set

set翻译为集合，collection翻译为集合类型，是一个大概念。set是可变的、无序的、不重复的元素的集合


set定义 初始化

set( ) -> 空集合
set (iterable) -> 新的集合
s1 = { }  这不是空集合，这个是空字典




set的元素

set的元素要求必须可以hash,不可hash的类型右list、set等，set的元素不可以使用索引，set可以迭代。




set增加

add(elem) 
增加一个元素到set中  
如果元素存在，什么都不做  

update(*others)  
合并其他元素到set集合中来  
参数others必须是可迭代对象  
是就地修改的








set删除

remove(elem)  
从set中移除一个元素  
元素不存在，抛出KeyError异常。  

discard(elem)  
从set中移除一个元素  
元素不存在，什么都不做  

pop() ->item  
移除并返回任意的元素  
空集返回KeyError异常  

clear()  
移除所有元素








set修改、查询

修改  
因为set是无序的、不重复的，修改等于删除再加入新的元素，所以set没有修改操作，要么删除，要么加入新的元素。  

查询  
非线性结构，无法索引  

遍历  
可以迭代所有元素








set和线性结构

线性结构的查询时间复杂度是O(n),即随着数据规模的增大而增加耗时  
set、dict的结构，内部使用hash值作为key，时间复杂度可以做到O(1),查询时间和数据规模无关  

可hash  
数字型int、float、complex，布尔型Ture、False，字符串string、bytes，tuple，None以上都是不可变类型，是可哈希类型。  

set的元素必须是可hash的










集合

基本概念


全集

所有元素的集合。例如实数集，所有实数组成的集合就是全集。子集subset和超集superset一个集合A所有元素都在另一个集合B内，A是B的子集，B是A的超集真子集和真超集A是B的子集，且A不等于B，A就是B的真子集，B是A的真超集


	并集：多个集合合并的结果


	交集：多个集合的公共部分


	差集：集合中除去和其他集合公共部分





集合运算

并集
将两个集合A和B的所有元素合并到一起，组成的集合称作集合A与集合B的并集union(*others)
返回和多个集合合并后的新的集合
| 运算符重载
等同union
update(*others)
和多个集合合并，就地修改
|= 等同update

交集
集合A和B，由所有属于A且属于B的元素组成的集合
intersection(*others)
返回和多个集合的交集
&  等同intersection
intersection_update(*others)
获取和多个集合的交集，并就地修改
&= 等同intersection_update

差集
集合A和B，由所有属于A且不属于B的元素组成的集合
difference(*others)
返回和多个集合的差集

等同difference
difference_update(*others)
获取和多个集合的差集并就地修改
-= 等同difference_update

对称差集
集合A和B，由所有不属于A和B的交集元素组成的集合
symmetric_differece(other)
返回和另一个集合的差集
^ 等同symmetric_differece
symmetric_differece_update(other)
获取和另一个集合的差集并就地修改
^= 等同symmetric_differece_update

issubset(other)、<=
判断当前集合是否是另一个集合的子集
set1 < set2
判断set1是否是set2的真子集
issuperset(other)、>=
判断当前集合是否是other的超集
set1 > set2
判断set1是否是set2的真超集
isdisjoint(other)
当前集合和另一个集合没有交集，没有交集，返回True









          

      

      

    

  

    
      
          
            
  
字符串

字符串是一个个字符组成的有序的序列，是字符的集合;是使用单引号、双引号、三引号引住的字符序列;字符串是不可变对象。从python3起，字符串就是Unicode类型.


字符串定义 初始化

举例:
s1 = 'string' 
s2 = "string2"
s3 = '''this's a "String" '''
s4 = 'hello \n kugou.com' 
s5 = r"hello \n kugou.com" 
s6 = 'c:\windows\nt' 
s7 = R"c:\windows\nt" 
s8 = 'c:\windows\\\nt'
name = 'tom';age = 20 
s9 = f'{name},{age}' 3.6支持f前缀  
sql = """select * from user where name = 'tom' """








字符串元素访问—-下标

字符串支持使用索引访问

sql = "select * from user where name = 'tom' "  
sql[4] = 'c'





字符串是有序的字符集合，字符序列
字符串是可迭代的




字符串join连接

“string”.join(iterable) -> str
将可迭代对象连接起来，使用string作为分隔符
可迭代对象本身元素都是字符串
返回一个新字符串

字符串 + 连接

+ -> str  

将两个字符串连接一起 
返回一个新字符串  





字符串分割

分割字符串的方法分为2类
split系
将字符串按照分隔符分割成若干字符串，并返回列表

split(sep = None, maxsplit = -1) -> list of strings 
从左至右 
sep 指定分割字符串，缺省的情况下空白字符串作为分隔符 
maxsplit指定分割的次数，-1表示遍历整个字符串 
rsplit(sep = None, maxsplit = -1) -> list of strings 
从右至左 
sep 指定分割字符串，缺省的情况下空白字符串作为分隔符 
maxsplit指定分割的次数，-1表示遍历整个字符串 
splitlines([keepends]) -> list of strings 
按照行来切分字符串 
keepends指的是是否保留行分隔符 
行分隔符包括\n、\r\n、\r等





partition系
将字符串按照分隔符分割成2段，返回这2段和分隔符的元组

partition(sep) -> (head, sep, tail) 
从左至右，遇到分隔符就把字符串分割成两部分，返回头、分隔符、尾三部分的三元组；没有找到分隔符，就返回头、2个空元素的三元组 
sep 分割字符串，必须指定 
rpartition(sep) -> (head, sep, tail) 
从右至左，遇到分隔符就把字符串分割成两部分，返回头、分隔符、尾三部分的三元组；没有找到分隔符，就返回头、2个空元素的三元组  





字符串大小写

upper( )  全大写
lower( )  全小写
大小写，做判断的时候用
swapcase( )  交换大小写

字符串排序

title( ) -> str
标题的每个单词都大写
capitalize( ) - > str
首个单词大写
center(width[,fillchar]) -> str
width 打印宽度
fillchar 填充的字符
zfill(width) -> str
width 打印宽度，居右，左边用0填充
ljust(width,[,fillchar]) -> str
左对齐
rjust(width,[,fillchar]) -> str
左对齐




字符串修改

replace(old,new[,count]) -> str 
字符串中找到匹配替换为新字串，返回新字符串 
count表示替换几次，不指定就是全部替换 
strip([chars]) -> str 
从字符串两端去除指定的字符集chars中的所有字符 
如果chars没有指定，去除两端的空白字符 
lstrip([chars]) -> str 
从左开始 
rstrip([chars]) -> str 
从右开始  








字符串查找

find(sub[,start[,end]]) -> int 
在指定的区间[start,end),从左至右，查找子串sub。找到返回索引，没找到返回-1 
rfind(sub[,start[,end]]) -> int 
在指定的区间[start,end),从右至左，查找子串sub。找到返回索引，没找到返回-1 
index(sub[,start[,end]]) -> int 
在指定的区间[start,end),从左至右，查找子串sub。找到返回索引，没找到抛出异常ValueError 

rindex(sub[,start[,end]]) -> int 
在指定的区间[start,end),从右至左，查找子串sub。找到返回索引，没找到抛出异常ValueError 
count(sub[,start[,end]]) -> int 
在指定的区间[start,end),从左至右，统计字串sub出现的次数 
len(string) 
返回字符串的长度，即字符的个数  
时间复杂度 
index和count方法都是O(n) 
随着列表数据规模的增大，而效率下降  









字符串判断

endswith(suffix[,start[,end]]) -> bool 
在指定的区间[start,end),字符串是否是suffix结尾 
startswith(prefix[,start[,end]]) -> bool 
在指定的区间[start,end),字符串是否是prefix开头





字符串判断is系列

isalnum( ) -> bool 是否是字母和数字组成 
isapha( ) 是否是字母 
isdecimal( ) 是否只包含十进制数字 
isdigit( ) 是否全部数字(0~9) 
isidentifier( ) 是不是字母和下划线开头，其他都是字母、数字、下划线 
islower( )是否都是小写 
isupper( ) 是否全部大写 
isspace( ) 是否只包含空白字符








字符串格式化

字符串的格式化是一种拼接字符串输出样式的手段，更灵活方便
join拼接只能使用分隔符，且要求被拼接的是可迭代对象且其元素是字符串


	拼接字符串还算方便，但是非字符串需要先转换为字符串才能拼接




在2.5版本之前，只能使用printf style风格的print输出
printf-style formatting,来自于C语言的printf函数
格式要求
占位符:使用 % 和格式字符组成，例如%s、%d等
s调用str( ), r会调用repr( )。所有对象都可以被这两个转换
占位符中还可以插入修饰字符，例如%03d表示打印3个位置，不够前面补零
format % values，格式字符串和被格式的值之间使用%分隔
values只能是一个对象，或是一个与格式字符串占位符数目相等的元组，或一个字典

printf-style formatting举例 
"I am %03d" %(20,) 
'I like %s.' %'Python' 
"%3.2f% % 0x%x %#X" %(89.7654,10,256) 
"I am %-5d" %(20,)








format函数格式化字符串语法—-Python鼓励使用


“{}{xxx}”.format(*args,**kwargs) -> str




args是可变位置参数，是一个元组
kwargs是可变关键字参数，是一个字典
花括号表示占位符
{}表示按照顺序匹配位置参数，{n}表示去位置参数索引为n的值
{xxx}表示在关键字参数中搜索名称一致的

位置参数
“{}:{}”.format(‘192.168.1.100’,8888),这就是按照位置顺序用位置参数替换前面的格式字符串的占位符中.

关键字参数或命名参数
“{server}{1}:{0}”.format(8888,’192.168.1.100’,server=’Web Server Info:’),位置参数按照序号匹配，关键字参数按照名词匹配.

访问元素
“{0[0]}.{0[1]}”.format((‘kugou’,’com’))

对象属性访问
Point = namedtuple(‘Point’,’x,y’)
p = Point(4,5)









          

      

      

    

  

    
      
          
            
  
元组tuple

元组是一个有序的元素组成的集合, 使用() 表示, 元组是不可变对象.

元组的定义 初始化

定义:

tuple()
t = tuple()
t = ()
t = tuple(range(1, 2, 3))
t = (1, 2, 3)
t = (1,)
t = (1,)*5
t = (1, 2, 3) * 6





元组元素的访问.

支持索引(下标).

正索引:从左至右, 从0开始, 为列表中每一个元素编号

负索引:从右至左, 从-1开始.

正负索引不可以超界, 否则引发异常indexError.

元组通过索引访问.

tuple[index], index 就是索引, 使用中括号访问.

t[1]

t[-2]

t[1]








元组查询

index(value,[start, [stop]]).

通过值value, 从指定区间查找列表内的元素是否匹配.

匹配第一个就立即返回索引.

匹配不到, 抛出异常ValueError.

count(value).

返回列表中匹配value的次数.

时间复杂度.

index和count方法都是O(n)

随着列表数据规模的增大,而效率下降





len(tuple): 返回元素的个数.




元组的其他操作

元组是只读的, 所以增, 改 ,删方法都没有.





          

      

      

    

  

    
      
          
            
  
文档和电子书生成器 - Gitbook

[TOC]



Gitbook可以生成成体系的文档、课件或电子书，格式可以为


	HTML


	PDF


	mobi









使用总结:2条命令


	创建文档


	生成HTML文档（本地版）




# 在指定目录创建gitbook文件
gitbook init

# 生成HTML文档
gitbook build ./ ./docs









          

      

      

    

  

    
      
          
            
  shift 选中  home 头 end尾

shfit alt up 向上移动行

shift enter 在终端运行 内容 f5运行

ctrl alt n运行  runcdoer


	代码快速运行：Ctrl+Shift+F10


	编辑代码的时候经常的要换下一行，但是光标没有在行末，可以用这个命令直接换行：Shift+Enter


	行注释/取消行注释：Ctrl+/           块注释：Ctrl+Shift+/


	快速查看文档：Ctrl + q


	Ctrl+鼠标点击函数名，查看内置函数介绍。


	非常实用的一个命令，编码过程中快速复制当前行，大大提升编码效率：Crtl+D


	代码快速格式化，让代码简洁规整：Ctrl + Alt + L


	自动缩进：Ctrl + Alt + I


	缩进/取消缩进：Tab / Shift      + Tab




字符串内没有提示补全 最好在打完后布裙

shift f6 批量替换变量名

sublime 启动快 不占内存

丢弃变量:

总结这个变量本身无任何语义,没有任何可读性



          

      

      

    

  

    
      
          
            
  事件驱动
所谓事件驱动，就是你点不同类型的按钮， 电脑执行不一样的操作。从事件角度说， 事件驱动程序的基本结构是由事件收集器， 事件发送器， 事件处理器组成。

所谓事件驱动，就是你点不同类型按钮，电脑执行不一样的操作。
从事件角度说，事件驱动程序的基本结构是由事件收集器、事件发送器和事件处理器组成。
首先我们来用一个例子谈一下什么叫事件驱动：
网管想知道有没有客户需要续费，点餐，饮料之类的服务，他有两种办法：
第一种，网管过去一个一个问过来，需不需要续费，点餐，饮料之类的服务，但这样效率太低，费时费力。
所以他想到了第二种办法：让客户通过机子上的自助服务系统注明是要续费还是点餐或是饮料（事件收集器）并通过提交按钮（事件发送器）向网管发送请求，这样的话，网管只需要查看自主系统就可以清楚的知道用户的需求，并根据需求的不同分门别类的进行处理（这里网管作为事件处理器），从而大大的提高效率。
所以说事件驱动的处理方式是通过提交请求到处理器处，然后处理器通过把所有信息分门别类的进行处理，从而大大加快事件处理的速度。
接下来我们谈一谈异步非阻塞io，首先我们要知道几个概念：
既然有异步，肯定有同步，既然有非阻塞，肯定也有阻塞。我们来用几个例子解释一下。
一，同步阻塞
你用聊天工具问好基友一个问题，然后开始等待好基友的回答，期间什么事也不做，直到好基友回答了你的问题，对话结束。
2，同步非阻塞
还是你用聊天工具问好基友一个问题，这一次好基友设置了及时回话，直接就告诉你：“我正在思考中”，然后过了一会，你想知道他想好了没有，就再次提问，好基友又用及时回话告诉你：“催啥我还在想”。如此持续N遍，终于好基友想好了。在你第N+1遍提问的时候，你的好基友把答案告诉了你，对话结束。
3，异步阻塞
没错，你又用聊天工具问好基友一个问题（基友：哪来的这么多问题？），这次你发现一直等你的好基友回答也太浪费时间了，所以你问完就用手机开了把农药。玩到一半的时候，基友给你回了消息（真的慢，，）：这个问题我想到了前一半：bulabula,,,然后你抓紧追问，那还有一半呢？那边又没消息了，估计基友又是去思考了。得了，继续玩游戏呗。等你连开了十几把，基友那边终于想好了，回消息和你说：“另一半是bulabula,,,,”对话结束。
4，异步非阻塞（敲黑板，“同学们记笔记记笔记“）
“我发誓这是最后一个问题了”，你对准备买车票过来*你的远方基友如是说道，然后你把问题提问给同学，并告诉基友：“等你全想清楚的再回答”，基友看到了消息秒回一句“不答行不？”嘴上这么说，基友又开始去想问题了。这次你同样没傻傻等基友的答案，而是打开b站看起了鬼畜，听了很久之后，你的好基友总算想好了答案并主动回复你：“你问我的那个问题的答案是bulabula，，，”对话结束。
所以同步和异步的差别在于你自己即客户端是等待对方回答，还是提问之后去做其他事等待对方主动找你回答。
而阻塞和非阻塞的差别在于你的好基友即进程是想清楚了再回答你还是立刻回复你，然后再去想答案。

协程是解决io密集性任务的, 比如多进程,多线程.但理论上一台电脑的线程数,进程数是有限的, 而且线程进程的切换也比较浪费时间, 所以出现了协程的概念, 协程允许一个执行过程A中断, 然后转到执行过程B,在适当的时候再装回来,有点类似多线程,有2个优势.
• 协程的数量理论上可以是无限个，而且没有线程之间的切换动作，执行效率比线程高。
• 协程不需要“锁”机制，即不需要lock和release过程，因为所有的协程都在一个线程中。
• 相对于线程，协程更容易调试debug，因为所有的代码是顺序执行的。

使用IO多路复用+ （select， epoll）并不一定比多线程+ 同步阻塞IO性能好， 其最大优势可以处理更多的连接
多线程 +同步阻塞性能好开辟太多线程， 线程开辟，销毁开销还是较大， 倒是可以使用线程池 ，线程多， 线程自己使用的内存也很可观； 多线程切换时要保护现场和恢复现场，线程过多， 切换会占用大量的时间。
连接较少， 多线程+同步阻塞IO模式比较合适，效率也不低。如果连接非常多， 对服务端程序来说， IO并发还是比较高的， 这时候，开辟线程其实也不是很划算， 这时候IO多路复用或许是更好的选择。

高内聚低耦合
高内聚 就是说相关度比较高的部分尽可能的集中， 不要分散。
低耦合就是说两个相关的模块尽可能把依赖的部分降低到最小。
遇到问题首选稳定可靠的解决方案。比如处理excel报表等直接用pandas提供的函数非常方便，我经常看见还是有人自己写一堆恶心的处理函数而不用pandas。如果自己造轮子确保测试和文档，否则后续维护和上手会有很大成本

SIGNKILL（9） 的效果是立即杀死进程. 该信号不能被阻塞, 处理和忽略。 
SIGNTERM（15） 的效果是正常退出进程，退出前可以被阻塞或回调处理。并且它是Linux缺省的程序中断信号。



          

      

      

    

  

    
      
          
            
  
并发基本概念

并发和并行区别

并行，parallel,同时做某些事，可以互不干扰的同一个时刻做几件事

并发，concurrency也是同时做某些事，但是强调，一个时段内有事情要处理。

举例:  	高速公路的车道，双向4车道，所有车辆（数据）可以互不干扰的在自己的车道上奔跑（传输）。

在同一个时刻，每条车道上可能同时有车辆在跑，是同时发生的概念，这是并行。

在一段时间内，有这么多车要通过，这是并发。

并发的解决

1、队列、缓冲区

假设只有一个窗口，陆续涌入食堂的人，排队打菜是比较好的方式。

所以，排队（队列）是一种天然解决并发的办法。

排队就是把人排成 队列，先进先出，解决了资源使用的问题。

排成的队列，其实就是一个缓冲地带，就是 缓冲区。

假设女生优先，每次都从这个队伍中优先选出女生出来先打饭，这就是 优先队列。

例如queue模块的类Queue、LifoQueue、PriorityQueue（小顶堆实现）。

2、争抢

只开一个窗口，有可能没有秩序，也就是谁挤进去就给谁打饭。

挤到窗口的人占据窗口，直到打到饭菜离开。

其他人继续争抢，会有一个人占据着窗口，可以视为锁定窗口，窗口就不能为其他人提供服务了。这是一种 锁机 制。

谁抢到资源就上锁，排他性的锁，其他人只能等候。

争抢也是一种高并发解决方案，但是，这样可能不好，因为有可能有人很长时间抢不到

3、预处理

如果排长队的原因，是由于每个人打菜等候时间长，因为要吃的菜没有，需要现做，没打着饭不走开，锁定着窗 口。

食堂可以提前统计大多数人最爱吃的菜品，将最爱吃的80%的热门菜，提前做好，保证供应，20%的冷门菜，现 做。

这样大多数人，就算锁定窗口，也很快打到饭菜走了，快速释放窗口。

一种提前加载用户需要的数据的思路，预处理 思想，缓存常用。

4、并行

成百上千人同时来吃饭，一个队伍搞不定的，多开打饭窗口形成多个队列，如同开多个车道一样，并行打菜。 开窗口就得扩大食堂，得多雇人在每一个窗口提供服务，造成 成本上升。

日常可以通过购买更多服务器，或多开进程、线程实现并行处理，来解决并发问题。

注意这些都是 水平扩展 思想。

注：

如果线程在单CPU上处理，就不是真并行了。

但是多数服务器都是多CPU的，服务的部署往往是多机的、分布式的，这都是并行处理。

5、提速

提高单个窗口的打饭速度，也是解决并发的方式。

打饭人员提高工作技能，或为单个窗口配备更多的服务人员，都是提速的办法。

提高单个CPU性能，或单个服务器安装更多的CPU。

这是一种 垂直扩展 思想。

6、消息中间件

上地、西二旗地铁 站外 的九曲回肠的走廊，缓冲人流，进去之后再多口安检进站。

常见的消息中间件有RabbitMQ、ActiveMQ（Apache）、RocketMQ（阿里Apache）、kafka（Apache）等。 当然还有其他手段解决并发问题，但是已经列举除了最常用的解决方案，一般来说不同的并发场景用不同的策略，

而策略可能是多种方式的优化组合。

例如多开食堂（多地），也可以把食堂建设到宿舍生活区（就近），所以说，技术来源于生活。




进程和线程

在实现了线程的操作系统中，线程是操作系统能够进行运算调度的最小单位。它被包含在进程之中，是进程中的实 际运作单位。一个程序的执行实例就是一个进程。

进程（Process）是计算机中的程序关于某数据集合上的一次运行活动，是系统进行资源分配和调度的基本单位， 是操作系统结构的基础。

进程和程序的关系

程序是源代码编译后的文件，而这些文件存放在磁盘上。当程序被操作系统加载到内存中，就是进程，进程中存放 着指令和数据（资源），它也是线程的容器。

Linux进程有父进程、子进程，Windows的进程是平等关系。

线程，有时被称为轻量级进程(Lightweight Process，LWP），是程序执行流的最小单元。

一个标准的线程由线程ID，当前指令指针(PC）、寄存器集合和堆栈组成。

在许多系统中，创建一个线程比创建一个进程快10-100倍。

进程、线程的理解

现代操作系统提出进程的概念，每一个进程都认为自己独占所有的计算机硬件资源。

进程就是独立的王国，进程间不可以随便的共享数据。

线程就是省份，同一个进程内的线程可以共享进程的资源，每一个线程拥有自己独立的堆栈。 线程的状态

状态

就绪(Ready)

运行(Running)

阻塞(Blocked)

终止(Terminated)

含义

线程能够运行，但在等待被调度。可能线程刚刚创建启动，或刚刚从阻塞中恢复，或者被 其他线程抢占

线程正在运行.

线程等待外部事件发生而无法运行，如I/O操作.

线程完成，或退出，或被取消.

Python中的进程和线程.

进程会启动一个解释器进程，线程共享一个解释器进程。 Python的线程开发.

Python的线程开发使用标准库threading.

进程靠线程执行代码，至少有一个主线程，其它线程是工作线程。 主线程是第一个启动的线程。

父线程：如果线程A中启动了一个线程B，A就是B的父线程。 子线程：B就是A的子线程。

线程启动

import threading

# 最简单的线程程序

def worker():

print("I'm working") print('Fineshed')





含义

线程调用的对象，就是目标函数 为线程起个名字

为目标函数传递实参，元组 为目标函数关键字传参，字典

t = threading.Thread(target=worker, name='worker') # 线程对象

t.start() #





启动

通过threading.Thread创建一个线程对象，target是目标函数，可以使用name为线程指定名称。 但是线程没有启动，需要调用start方法。

线程之所以执行函数，是因为线程中就是要执行代码的，而最简单的封装就是函数，所以还是函数调用。 函数执行完，线程也就退出了。

那么，如果不让线程退出，或者让线程一直工作怎么办呢？

import threading

import time

def worker():

while True:

time.sleep(1)

print("I'm working")

print('Fineshed')

t = threading.Thread(target=worker, name='worker') # 线程对象

t.start() #





启动

线程退出

Python没有提供线程退出的方法，线程在下面情况时退出

1、线程函数内语句执行完毕

2、线程函数中抛出未处理的异常

import threading

import time

def worker():

count = 0

while True:

if count > 5:



# raise RuntimeError(count) # 抛异常



# return # 函数返回

break

time.sleep(1)

count += 1

print('i am working')

print('finished')

t = threading.Thread(target=worker, name='worker') # 线程对象

t.start() # 启动
print('===end===')





Python的线程没有优先级、没有线程组的概念，也不能被销毁、停止、挂起，那也就没有恢复、中断了。 线程的传参

import threading

import time

def add(x, y):

print('{} + {} = {}'.format(x, y, x + y, threading.current_thread().ident))

t1 = threading.Thread(target=add, name='add', args=(4, 5))

t1.start()





time.sleep(2)

t2 = threading.Thread(target=add, name='add', args=(6,), kwargs={'y':7}) t2.start()

time.sleep(2)

t3 = threading.Thread(target=add, name='add', kwargs={'x':8, 'y':9})

t3.start()





线程传参和函数传参没什么区别，本质上就是函数传参。

threading的属性和方法

名称

current_thread()

main_thread()

active_count()

enumerate()

get_ident()





含义

返回当前线程对象

返回主线程对象

当前处于alive状态的线程个数

返回所有活着的线程的列表，不包括已经终止的线程和未开始的线程 返回当前线程的ID，非0整数

active_count、enumerate方法返回的值还包括主线程。

import threading

import time

def showtreadinfo():

print('current thread = {}\nmain thread = {}\nactive count = {}'. format( threading.current_thread(), threading.main_thread(), threading.active_count()

))

def worker():

showtreadinfo()

for i in range(5):

time.sleep(1)

print('i am working')

print('finished')

t = threading.Thread(target=worker, name='worker') # 线程对象

showtreadinfo()

time.sleep(1)

t.start() # 启动

print('===end===')





Thread实例的属性和方法


名称

name

ident

is_alive()




含义

只是一个名字，只是个标识，名称可以重名。getName()、setName()获取、设置这个名词 线程ID，它是非0整数。线程启动后才会有ID，否则为None。线程退出，此ID依旧可以访问。

此ID可以重复使用

返回线程是否活着


注意：线程的name这是一个名称，可以重复；ID必须唯一，但可以在线程退出后再利用。 import threading

import time

def worker():

for i in range(5):

time.sleep(1)

print(‘i am working’)

print(‘finished’)

t = threading.Thread(target=worker, name=’worker’) # 线程对象

print(t.name, t.ident)

time.sleep(1)

t.start() # 启动

print(‘===end===’)

while True:

time.sleep(1)

print(‘{} {} {}’.format(t.name, t.ident,

‘alive’ if t.is_alive() else ‘dead’))

if not t.is_alive():

print(‘{} restart’.format(t.name))

t.start() # 线程重启？？

名称

start()

run()




含义

启动线程。每一个线程必须且只能执行该方法一次 运行线程函数

为了演示，派生一个Thread的子类 start方法


import threading

import time

def worker():

for i in range(5):





time.sleep(1)

print(‘i am working’)

print(‘finished’)

class MyThread(threading.Thread):

def start(self):

print(‘start~~~~’)

super().start()

def run(self):

print(‘run~~~~~~’)

super().run()

t = MyThread(target=worker, name=’worker’) t.start()

# 运行结果

start~~~~

run~~~~~~

i am working

i am working

......




run方法


import threading

import time

def worker():

for i in range(5):

time.sleep(1)

print(‘i am working’)

print(‘finished’)

class MyThread(threading.Thread):

def start(self):

print(‘start~~~~’)

super().start()

def run(self):

print(‘run~~~~~~’)

super().run()

t = MyThread(target=worker, name=’worker’) #t.start()

t.run() # run方法能多次执行吗？为什么

# 运行结果

run~~~~~~

i am working

......




start()方法会调用run()方法，而run()方法可以运行函数。

这两个方法看似功能重复了，这么看来留一个方法就可以了。是这样吗？

start和run的区别

在线程函数中，增加打印线程的名字的语句，看看能看到什么信息。


import threading

import time

def worker():

print(threading.enumerate()) # 增加这一句

for i in range(5):

time.sleep(1)

print(‘i am working’)

print(‘finished’)

class MyThread(threading.Thread):

def start(self):

print(‘start~~~~’)

super().start()

def run(self):

print(‘run~~~~~~’)

super().run()

t = MyThread(target=worker, name=’worker’)

#t.start()

t.run() # 分别执行start或者run方法




使用start方法启动线程，启动了一个新的线程，名字叫做worker运行。但是使用run方法的，并没有启动新的线 程，就是在主线程中调用了一个普通的函数而已。

因此，启动线程请使用start方法，且对于这个线程来说，start方法只能调用一次。（设置_started属性实现） 多线程

顾名思义，多个线程，一个进程中如果有多个线程运行，就是多线程，实现一种并发。


import threading

import time

def worker():

t = threading.current_thread()

for i in range(5):

time.sleep(1)

print(‘i am working’, t.name, t.ident)

print(‘finished’)

class MyThread(threading.Thread):

def start(self):

print(‘start~~~~’)





super().start()

def run(self):

print(‘run~~~~~~’)

super().run()

t1 = MyThread(target=worker, name=’worker1’)

t2 = MyThread(target=worker, name=’worker2’)

t1.start()

t2.start()




可以看到worker1和work2交替执行，改成run方法试试看


import threading

import time

def worker():

t = threading.current_thread()

for i in range(5):

time.sleep(1)

print(‘i am working’, t.name, t.ident)

print(‘finished’)

class MyThread(threading.Thread):

def start(self):

print(‘start~~~~’)

super().start()

def run(self):

print(‘run~~~~~~’)

super().run()

t1 = MyThread(target=worker, name=’worker1’)

t2 = MyThread(target=worker, name=’worker2’)

# t1.start()

# t2.start()

t1.run()

t2.run()




没有开新的线程，这就是普通函数调用，所以执行完t1.run()，然后执行t2.run()，这里就不是多线程。 当使用start方法启动线程后，进程内有多个活动的线程并行的工作，就是多线程。

一个进程中至少有一个线程，并作为程序的入口，这个线程就是主线程。

一个进程至少有一个主线程。

其他线程称为工作线程。

线程安全

IPython中演示，python命令行、pycharm都不能演示出效果


import threading

def worker():

for x in range(100):

print(“{} is running.”.format(threading.current_thread().name))

for x in range(1, 8): # 可以增加线程数

name = “worker{}”.format(x)

t = threading.Thread(name=name, target=worker)

t.start()




看代码，应该是一行行打印，但是很多字符串打在了一起，为什么？

说明，print函数被打断了，被线程切换打断了。print函数分两步，第一步打印字符串，第二步打印换行符，就在 这之间，发生了线程的切换。

这说明print函数是线程不安全的。


线程安全

线程执行一段代码，不会产生不确定的结果，那这段代码就是线程安全的




上例中，本以为print应该是打印文本之后紧跟着一个换行的，但是有时候确实好几个文本在一起，后面跟上换行， 而且发生这种情况的时机不确定，所以，print函数不是线程安全函数。

如果是这样，多线程编程的时候，print输出日志，不能保证一个输出一定后面立即换行了，怎么办？

1、不让print打印换行


import threading

def worker():

for x in range(100):

print(“{} is running.\n”.format(threading.current_thread().name), end=’’)

for x in range(1, 8):

name = “worker{}”.format(x)

t = threading.Thread(name=name, target=worker)

t.start()




字符串是不可变的类型，它可以作为一个整体不可分割输出。end=’’就不在让print输出换行了。 2、使用logging


标准库里面的logging模块，日志处理模块，线程安全的，生成环境代码都使用logging import threading

import logging

def worker():

for x in range(100):

logging.warning(‘{} is running.’.format(threading.current_thread().name)) #print(‘{} is running.\n’.format(threading.current_thread().name), end=’’)

for x in range(1, 8): # 可以增加线程

name = ‘worker{}’.format(x)

t = threading.Thread(target=worker, name=name)

t.start()




daemon线程和non-daemon线程

注意：这里的daemon不是Linux中的守护进程


Python中，构造线程的时候，可以设置daemon属性，这个属性必须在start方法前设置好。 # 源码Thread的__init__方法中

if daemon is not None:

self._daemonic = daemon # 用户设定bool值

else:

self._daemonic = current_thread().daemon




线程daemon属性，如果设定就是用户的设置，否则就取当前线程的daemon值。

主线程是non-daemon线程，即daemon = False。


class _MainThread(Thread):

def __init__(self):

Thread.__init__(self, name=”MainThread”, daemon=False)




** **


import time

import threading

def foo():

time.sleep(5)

for i in range(20):

print(i)

# 主线程是non-daemon线程

t = threading.Thread(target=foo, daemon=False)

t.start()

print(‘Main Thread Exits’)




发现线程t依然执行，主线程已经执行完，但是一直等着线程t。 修改为 t = threading.Thread(target=foo, daemon=True) 试一试 程序立即结束了，主线程根本没有等线程t。


名称

daemon属性

isDaemon()

setDaemon




含义

表示线程是否是daemon线程，这个值必须在start()之前设置，否则引发RuntimeError异常 是否是daemon线程

设置为daemon线程，必须在start方法之前设置

看一个例子，看看主线程何时结束daemon线程


import time

import threading

def worker(name, timeout):

time.sleep(timeout)

print(‘{} working’.format(name))

# 主线程 是non-daemon线程

t1 = threading.Thread(target=worker, args=(‘t1’, 5), daemon=True) # 调换5和10看看效果

t1.start()

t2 = threading.Thread(target=worker, args=(‘t2’, 10), daemon=False)

t2.start()

print(‘Main Thread Exits’)




上例说明，如果除主线程之外还有non-daemon线程的时候，主线程退出时，也不会杀掉所有daemon线程，直到 所有non-daemon线程全部结束，如果还有daemon线程，主线程需要退出（主线程退出也可以理解为最后一个 non-daemon线程也要退出了），会结束所有daemon线程，程序退出。

** **

总结

线程具有一个daemon属性，可以手动设置为True或False，也可以不设置，则取默认值None。

如果不设置daemon，就取当前线程的daemon来设置它。

主线程是non-daemon线程，即daemon = False。

从主线程创建的所有线程的不设置daemon属性，则默认都是daemon = False，也就是non-daemon 线程。 Python程序在没有活着的non-daemon线程运行时，程序退出，也就是除主线程之外剩下的只能都是daemon线 程，主线程才能退出，否则主线程就只能等待。

join方法

先看一个简单的例子，看看效果


import time

import threading

def worker(name, timeout):

time.sleep(timeout)

print(‘{} working’.format(name))

t1 = threading.Thread(target=worker, args=(‘t1’, 3), daemon=True)

t1.start()

t1.join()# 设置join，取消join对比一下

print(‘Main Thread Exits’)




使用了join方法后，daemon线程执行完了，主线程才退出了。


import time

import threading

def worker(name, timeout):

time.sleep(timeout)

print(‘{} working’.format(name))

t1 = threading.Thread(target=worker, args=(‘t1’, 10), daemon=True)

t1.start()

t1.join(2)

print(‘~~~~~~~~~~~’)

t1.join(2)

print(‘~~~~~~~~~~~’)

print(‘Main Thread Exits’)




join(timeout=None)，是线程的标准方法之一。

一个线程中调用另一个线程的join方法，调用者将被阻塞，直到被调用线程终止。

一个线程可以被join多次。

timeout参数指定调用者等待多久，没有设置超时，就一直等到被调用线程结束。

调用谁的join方法，就是join谁，就要等谁。

daemon线程应用场景

简单来说就是，本来并没有 daemon thread，为了简化程序员的工作，让他们不用去记录和管理那些后台线程， 创造了一个 daemon thread 的概念。这个概念唯一的作用就是，当你把一个线程设置为 daemon，它可以会随主 线程的退出而退出。

主要应用场景有：

1、后台任务。如发送心跳包、监控，这种场景最多。

2、主线程工作才有用的线程。如主线程中维护这公共的资源，主线程已经清理了，准备退出，而工作线程使用这 些资源工作也没有意义了，一起退出最合适。

3、随时可以被终止的线程

如果主线程退出，想所有其它工作线程一起退出，就使用daemon=True来创建工作线程。

比如，开启一个线程定时判断WEB服务是否正常工作，主线程退出，工作线程也没有必须存在了，应该随着主线程 退出一起退出。这种daemon线程一旦创建，就可以忘记它了，只用关心主线程什么时候退出就行了。 daemon线程，简化了程序员手动关闭线程的工作。

如果在non-daemon线程A中，对另一个daemon线程B使用了join方法，这个线程B设置成daemon就没有什么意 义了，因为non-daemon线程A总是要等待B。

如果在一个daemon线程C中，对另一个daemon线程D使用了join方法，只能说明C要等待D，主线程退出，C和D 不管是否结束，也不管它们谁等谁，都要被杀掉。

举例


import time

import threading

def worker1(name):

while True:

time.sleep(1)

print(‘{} working’.format(name), threading.current_thread().isDaemon())

def worker2(name):

current = threading.current_thread()

print(“{}’s daemon = {}”.format(name, current.isDaemon()))

t2 = threading.Thread(target=worker1, args=(‘t2’,))

t2.start()

t1 = threading.Thread(target=worker2, args=(‘t1’,), daemon=True)

t1.start()

time.sleep(4)

print(‘Main Thread Exits’)




上例，只要主线程要退出，2个工作线程都结束。

可以使用join，让线程结束不了，怎么做？


import time

import threading

def worker1(name):

while True:

time.sleep(1)





print(‘{} working’.format(name), threading.current_thread().isDaemon())

def worker2(name):

current = threading.current_thread()

print(“{}’s daemon = {}”.format(name, current.isDaemon()))

t2 = threading.Thread(target=worker1, args=(‘t2’,))

t2.start()

t2.join()

t1 = threading.Thread(target=worker2, args=(‘t1’,), daemon=True)

t1.start()

t1.join()

time.sleep(4)

print(‘Main Thread Exits’)




threading.local类


import threading

import time

def worker():

x = 0

for i in range(100):

time.sleep(0.0001)

x += 1

print(threading.current_thread(), x)

for i in range(10):

threading.Thread(target=worker).start()




上例使用多线程，每个线程完成不同的计算任务。

x是局部变量，可以看出每一个线程的x是独立的，互不干扰的，为什么？

能否改造成使用全局变量完成。


import threading

import time

class A:

def __init__(self):

self.x = 0

# 全局对象

global_data = A()

def worker():

global_data.x = 0

for i in range(100):

time.sleep(0.0001)





global_data.x += 1

print(threading.current_thread(), global_data.x)

for i in range(10):

threading.Thread(target=worker).start()




上例虽然使用了全局对象，但是线程之间互相干扰，导致了不期望的结果。

能不能既使用全局对象，还能保持每个线程使用不同的数据呢？

python提供 threading.local 类，将这个类实例化得到一个全局对象，但是不同的线程使用这个对象存储的数据 其他线程看不见。


import threading

import time

# 全局对象

global_data = threading.local()

def worker():

global_data.x = 0

for i in range(100):

time.sleep(0.0001)

global_data.x += 1

print(threading.current_thread(), global_data.x)

for i in range(10):

threading.Thread(target=worker).start()




结果显示和使用局部变量的效果一样。

再看threading.local的例子


import threading

X = ‘abc’

global_data = threading.local() # 注意这个对象所处的线程

global_data.x = 100

print(global_data, type(global_data), global_data.x)

def worker():

print(X)

print(global_data)

print(global_data.x)

print(‘in worker’)

worker() # 普通函数调用

print(‘-‘ * 30)

threading.Thread(target=worker).start() # 启动一个线程




从运行结果来看，另起一个线程打印 global_data.x 出错了。


AttributeError: ‘_thread._local’ object has no attribute ‘x’




但是，global_data打印没有出错，说明看到global_data，但是global_data中的x看不到，这个x不能跨线程。 threading.local类构建了一个大字典，存放所有线程相关的字典，定义如下：


{ id(Thread) -> (ref(Thread), thread-local dict) }




每一线程实例的id为key，元组为value。

value中2部分为，线程对象引用，每个线程自己的字典。


本质

运行时，threading.local实例处在不同的线程中，就从大字典中找到当前线程相关键值对中的字典，覆盖 threading.local实例的 __dict__ 。

这样就可以在不同的线程中，安全地使用线程独有的数据，做到了线程间数据隔离，如同本地变量一样安 全。




** **

** **





          

      

      

    

  

    
      
          
            
  
多进程

由于python的GIL全局解释器锁存在, 多线程未必是cpu密集型程序的选择.多进程可以完全独立的进程环境中运行程序, 可以较充分第利用多处理器.但是进程本身的隔离带来的数据不共享也是一个问题.而且线程比进程轻量级.




multiprocessing

import multiprocessing
import datetime
def calc(i):
	sum  = 0
	for _ in range(1000000000):
		sum += 1
	return i, sum
if __name__ == '__main__':

	start = datetime.datetime.now()
	ps = []

	for i in range(4):
		p = multiprocessing.Process(target=calc, args = (i,), name = 'calc-{}'.format(i))
		ps.append(p)
		p.start()

	for p in ps:
		p.join()
		print(p.name, p.exitcode)

	delta = (datetime.datetime.now() - start).total_seconds()
	print(delta)





python concurrent.futures
python因为其全局解释器锁GIL而无法通过线程实现真正的平行计算。这个论断我们不展开，但是有个概念我们要说明，IO密集型 vs. 计算密集型。

IO密集型：读取文件，读取网络套接字频繁。

计算密集型：大量消耗CPU的数学与逻辑运算，也就是我们这里说的平行计算。

而concurrent.futures模块，可以利用multiprocessing实现真正的平行计算。

核心原理是：concurrent.futures会以子进程的形式，平行的运行多个python解释器，从而令python程序可以利用多核CPU来提升执行速度。由于子进程与主解释器相分离，所以他们的全局解释器锁也是相互独立的。每个子进程都能够完整的使用一个CPU内核。





          

      

      

    

  

    
      
          
            
  
一、首先，官网下载python3的所需版本。

wget https://www.python.org/ftp/python/3.6.0/Python-3.6.0.tgz

想下载到那个文件夹下就先进入到那个文件夹下——cd /home/download




二、然后，解压缩文件

tar -xvf Python-3.6.0.tgz




三、创建安装文件的路径。

mkdir /usr/local/python3




四、编译。

./configure –prefix=/usr/local/python3




五、安装。

1、make

2、make install

3、完毕




六、创建新版本的软连接。

1、修改旧版本

mv /usr/bin/python /usr/bin/python_bak

2、创建新的软连接

ln -s /usr/local/python3/bin/python3 /usr/bin/python

3、检查python的版本

python -V

python-3.6.0

软连接创建成功




七、配置成功后，pip3用不了，需进一步配置。

1、PATH=$PATH:$HOME/bin:

2、PATH=$PATH:$HOME/bin:/usr/local/python3/bin

3、完成

这时pip3就可以使用了。

pyenv

创建虚拟环境

$ pip install virtualenv
$ virtualenv venv  #创建一个venv名字的虚拟环境
$ source venv/bin/activate  #激活虚拟环境
$ virtualenv -p /usr/bin/python3 venv  # -p参数指定Python解释器程序路径
$ deactivate  # 退出虚拟环境
$ rm -rf venv  # 删除虚拟环境





使用虚拟环境

$ pyenv virtualenv 2.7.10 env-2.7.10  # 创建虚拟环境
$ pyenv activate env-2.7.10  # 激活虚拟环境
$ pyenv deactivate  # 退出虚拟环境
$ pyenv uninstall env-2.7.10 # 删除虚拟环境
$ rm -rf ~/.pyenv/versions/env-2.7.10  #删除真实目录





echo 'export PYENV_ROOT="$HOME/.pyenv"' >> ~/.bashrc
echo 'export PATH="$PYENV_ROOT/bin:$PATH"' >> ~/.bashrc
echo -e 'if command -v pyenv 1>/dev/null 2>&1; then\n  eval "$(pyenv init -)"\nfi' >> ~/.bashrc
source .bashrc 





pyenv versions

pyenv global 3.6.8

virtualenv venv 

source venv/bin/activate





vim配置

安装neovim

yum install neovim





第一步:下载

git clone https://github.com/Python-project-aggregate/vimrc.git





第二步:脚本安装

sh setup.sh





安装oh-my-zsh

查看当前环境shell

echo $SHELL





查看系统自带那些shell

cat /etc/shells





安装zsh

yum install zsh





将zsh设置为默认shell

chsh -s /bin/zsh





安装oh-my-zsh

自动安装

wget https://github.com/robbyrussell/oh-my-zsh/raw/master/tools/install.sh -O - | sh





zsh主题

ls ~/.oh-my-zsh/thems





编辑~/.zshrc文件，将ZSH_THEME="candy",即将主题修改为candy.我采用的agnoster

安装node

curl -sL https://rpm.nodesource.com/setup_10.x | bash -
yum install -y nodejs





安装tldr

npm install -g tldr









          

      

      

    

  

    
      
          
            
  
内存

内存其实就是连续的存储单元组成的,我们常见的额数据结构(二叉树,链表)在内存中的存储其实都是一个个安放的(物理结构),只是人为的我们赋予了不同的意义(逻辑结构).

计算机(程序)直接使用的数据保存在计算机的内存储器, 内存是cpu可以直接访问的数据存储设备,与之相对应的是外存储器.内存的基本结构是线性排列的一批存储单元,每个单元的大小相同,可以保存一个单位大小的数据,内存单元具有唯一编号,称为单元地址,或简称地址.单元地址从0开始排列,全部可用地址为从开始的一个连续的正整数空间.

程序是以字节序列存储在文件中,在程序执行中, 对内存单元的访问(存取其中数据)都通过单元的地址进行,因此,要访问一个地址,必须先掌握其地址,在许多计算机中,一次内存访问可以存取若干单元的内容,例如目前常见的64位计算机,一次存取8个字节的数据, 与单元的位置或整个内存的大小无关.

在计算机内存里表示数据元素之间的联系,只有两种技术:利用数据元素的存储位置隐式表示,由于内存是单元的线性序列,知道了前一个元素的位置及其大小,就能确定下一个元素的位置.如果存储的是一系列大小相同的元素,就可以利用前面公式直接算出序列中任何一个元素的位置.显然序列数据类型中元素的线性关系可以用这种方式表示.在文档管理的数学模型中,计算机处理的对象通常存在着一种最简单的线性关系, 这类数学模型可称为线性的数据结构.

python程序在运行时会先像操作系统申请线性地址,从而开辟连续的空间.不用的对象就叫垃圾,是通过gc回收机制管理的.




python的内存模型

对象 = 确定内存空间 + 存储

[image: objects/序章/./res/%E5%86%85%E5%AD%98.png]

python的核心是一切皆对象,对于人的思维来说, 对象是一个比较形象的概念, 而对于计算机来说, 对象却是一个抽象的概念, 对于计算机来说, 他所知道的一切都是字节, 通常的说法是: 对象是数据以及基于这些数据的操作的集合, 在计算机中, 这都不重要, 重要的是这片内存在更高的层次.在Python中，对象就是为c中的结构体在堆上申请的一块内存，一般来说，对象是不能被静态初始化的，并且也不能在栈空间上生存．唯一的例外就是类型对象，Python中所有的内建的类型对象（如整数类型对象，字符串类型对象）都是被静态初始化的·在Python中，一个对象一旦被创建，它在内存中的大小就是不变的了.这就意味着那些需要容纳可变长度数据的对象只能在对象内维护一个指向一块可变大小的内存区域的指针。




c语言4区

c语言4区 :代码区数据区,堆区栈区

1.栈区：存放局部变量，用完由操作系统自动释放

2.堆区：动态分配给程序的内存区域，由程序员手动释放

3.数据区：分为两种：

（1）常量区：存放常量，一般是字符串常量

（2）全局区/静态区：存放全局变量和静态变量

4.代码区：存放可执行代码的区域




堆和栈

堆:是大家共有的空间, 分全局堆和局部堆.全局堆就是所有没有分配的空间，局部堆就是用户分配的空间。堆在操作系统对进程初始化的时候分配，运行过程中也可以向系统要额外的堆，但是记得用完了要还给操作系统，要不然就是内存泄漏。向高地址扩展的数据结构，是不连续的内存区域。因为系统是用链表来存储空闲内存地址的，且链表的遍历方向是由低地址向高地址。由此可见，堆获得的空间较灵活，也较大。栈中元素都是一一对应的，不会存在一个内存块从栈中间弹出的情况。





栈：是个线程独有的，保存其运行状态和局部自动变量的。栈在线程开始的时候初始化，每个线程的栈互相独立，每个函数都有自己的栈，栈被用来在函数之间传递参数。操作系统在切换线程的时候会自动的切换栈，就是切换寄存器。栈空间不需要在高级语言里面显式的分配和释放。向低地址扩展的数据结构，是一块连续的内存区域.





在很多现代操作系统中，一个进程的（虚）地址空间大小为4G，分为系统内核空间和用户空间两部分，系统空间为所有进程共享，而用户空间是独立的，一般WINDOWS进程的用户空间为2G。

一个进程中的所有线程共享该进程的地址空间，但它们有各自独立的（私有的）栈(stack)

栈和堆由什么控制？

当线程被创建时操作系统分配的每个系统级线程的堆栈。通常堆是由 语言运行时即应用程序调用操作系统分配。




用户态和内核态

直观点说明吧，cpu你就想象成皇帝，（不能出宫私访），所谓内核空间你就想象成住在皇宫里面的皇帝周围的各种服务人员，侍卫，太监，宫女。（各种办公的官员退朝以后不能留在皇宫吧？当做不在好了）

用户空间，就是皇宫外面的做各种事情的官员以及办公场所，负责教育的，医疗的， 工程的，研究飞机的，导弹的，等等等等，总之，是不能进入皇宫的官员。

你有事可以直接找官员，官员再找太监告知皇上，皇上通过太监传旨给官员，官员才能完成你请求要做的事情。

你使用的各种电脑软件工具，浏览器啊，记事本啊，QQ啦，播放器啦，都是具体的和平民有接触的存在于用户空间的官员。 你用这些软件过程中使用到的磁盘啦，网卡，显示器，键盘按键，鼠标事件等等什么事情， 需要通过内核空间的太监向皇上请求，皇上CPU想好了以后，通过内核空间太监传旨给用户空间的官员来传达信息，官员才能做成你请求的事情。

当你在和官员往复交流的过程中， 叫用户态。

当皇上和太监交流的时候， 叫内核态。

当官员去请示皇上的时候，需要把材料交给太监，然后官员就在门口坐等，这个过程就是用户态到内核态的上下文切换。




引用计数

不用的对象就是垃圾,当对象的引用的计数器变为0的时候, 该对象可能在内存中,但是已经不能访问.python的垃圾回收不能做其他操作.如果一个对象的引用计数变为0的时候.python就去回收该对象.那么很显然python的效率会很差.那什么时候python会来回收呢?这是个好问题.

python会监听自己new了多少个新的对象和右多少对象的引用计数器变了, 两个数值做差得到的数阈值去比较,大于阈值, 内存开始进行垃圾回收,销毁引用计数器为0的对象.

优点:简单实时性, 缺点:维护引用计数消耗资源.循环引用.




分代回收

为了提高效率, 有很多对象, 清理了很多他依然存在,可以认为,这样的对象不需要经常回收.可以把它分到不同的集合.每个集合回收的时间间隔不同.简单的说这就是python的分代回收.

具体说一下,python中的垃圾分为1, 2, 3代.在1代里的对象每次回收都会去清理,当清理后有引用的对象依然存在, 此时他会进入2代集合.同理2代集合清理的时候存在的对象会进入2代集合.

每个集合的清理时间如何分配,会先清理1代垃圾,当清理10次一代垃圾后会清理一次2代垃圾,当清理10次2代垃圾后 会清理一次2代垃圾,当清理10次2代垃圾后会清理2代垃圾.




标记清除

按需分配,当内存不够的时候,从 寄存器和程序栈上的引用出发,遍历对象.将遍历的对象打上标记,然后再内存中清除没有标记的对象.

内存条是cpu可通过总线寻址,并进行读写操作的电脑部件.

内存颗粒就是内存条上的几片较大集成块，颗粒数据是每片集成块的数据，与内存容量是一个倍数关系。

Python中所有小于256个字节的对象都使用pymalloc实现的分配器，而大的对象则使用系统的 malloc。另外Python对象，如整数，浮点数和List，都有其独立的私有内存池，对象间不共享他们的内存池。也就是说如果你分配又释放了大量的整数，用于缓存这些整数的内存就不能再分配给浮点数。




序列化

在python中的变量都是存在内存中的,可以随时修改变量名,但是一旦程序结束,变量所占用的内存就被操作系统全部回收,如果没有把修改后的名字存储到磁盘上,下次重新运行程序,变量又被初始化了,

把变量从内存中变成可存储或传输的过程叫序列化,在python叫picking




大小端

所谓大端模式即是内存的低地址空间存储数据的高位，高地址空间存储数据的低位；内存由低到高访问时，首先碰到的是数据的高位，类似于将数据当做字符串；而小端模式则刚好相反.小端是低位在低字节，高位在高字节；示例： 0x12345678,在大端模式中，高位为0x12，在小端模式中，高位为0x78；注意均为1个字节.

在python3中,字符串就是unicode, Unicode把所有语言都统一到一套编码里，这样就不会再有乱码问题了。




buffer

buffer, 缓冲, 缓冲就是两个模块之间的生产和消费速度不匹配,导致积压.queue就是干这个的,所以

Queue就是buffer,buffer其实就是Queue,buffer可以认为是一个队列深度很高的队列, 能容纳相当量的数据, 缓冲里的内容会在一定时间内迅速消耗掉,而不是长期呆在里面,否则就成了缓存.

数据的生产是不稳定的,可能会造成短时间数据的潮涌, 需要缓冲.

消费者消费能力不一样,有快有慢,消费者可以自己消费缓冲区中的数据,

单机时, 可以使用标准库queue模块的类来构建进程内的队列,满足多个线程间的生产消费需要.

大型系统可以使用第三方消息中间件–RabbitMQ, RocketMQ, Kafka等.




Cache

缓存本质上是一块存储器, 追求速度的硬件中一般采用SRAM来充当,比如CPUde 各级缓存.不过追求速度的可以用DRAM来盛放.缓存可以兼顾缓冲的作用,数据往缓存里放.一般放置热点数据.经常被访问到的数据.




Queue

队列用于两个模块之间传递消息,一般采用FIFO方式,在芯片内部，两个硬件模块（或者是CPU+固件，或者直接是组合逻辑电路）之间通常采用寄存器~寄存器对连的方式来传递数据/信号，但是寄存器对连的话，每次只能往寄存器里放一条数据，如果两端步调不一致，你处理快我处理慢的话，自然就有需求形成一个队列，那就是排布多个寄存器形成一列，然后再加上用于记录这一列寄存器中数据保存到什么位置的队列指针寄存器。生产者将消息从队列尾部入队，更新写指针，消费者从队列头部读走消息，更新读指针。队列的两个作用:解耦, 缓冲. queue类是线程安全的,适用于多线程间的安全的交换数据.内部使用了Lock 和 Condition.

1、为什么python语言明明没有变量声明，却是强类型语言？python是如何检查类型的？

因为python语言可以通过对象的PyObject指针获得他们类型信息，从而检查他们的类型。反观c语言，尽管有类型声明，然而c语言并没有检查他们变量类型的手段，或者换句话说，c语言中存储的值不记录他们自身的类型信息。

2、为什么list，dict等容器可以随意嵌套，如此灵活？

因为对于这些容器来说，他们存放的只是对象引用，也就是PyObject指针，无论存放什么对象对容器来说毫无区别。不难猜想，简单地利用c语言中的数组，就可以实现python中的list。

3、类的方法第一个参数是它自身，如何实现？

简单啊，在方法的struct中加一个记录自己所属类的成员变量就可以了。





          

      

      

    

  

    
      
          
            
  
数据结构

数据在内存中如何放 便于检索 数据结构
常见的数据结构:

1. 数组
2. 栈
3. 队列
4. 链表
5. 图
6. 树
7. 前缀树
8. 哈希表





所谓协议就是通讯双方都需要安装的数据结构来收发数据.

内存其实就是连续的存储单元组成的，我们常见的数据结构（二叉树、链表之类）在内存中的存储其实都是也是一个一个安放的（物理结构），只是人为的我们赋予了不同的意义（逻辑结构）。




顺序储存

在计算机中用一组地址连续的存储单元依次储存线性表的各个数据元素,称为线性表的顺序储蓄结构.

特点

随机存取表中元素

插入和删除操作需要移动元素








链接存储

在计算机中用一组任意的存储单元存储线性表的数据元素(这组存储单元可以是连续的,也可以是不连续的)。它不要求逻辑上相邻的元素在物理位置上也相邻.因此它没有顺序存储结构所具有的弱点,但也同时失去了顺序表可随机存取的优点。特点：

比顺序存储结构的存储密度小 (每个节点都由数据域和指针域组成，所以相同空间内假设全存满的话顺序比链式存储更多)。
逻辑上相邻的节点物理上不必相邻。
插入、删除灵活 (不必移动节点，只要改变节点中的指针)。
查找结点时链式存储要比顺序存储慢。
每个结点是由数据域和指针域组成。








索引存储

除建立存储结点信息外，还建立附加的索引表来标识结点的地址。索引表由若干索引项组成。特点：

索引存储结构是用结点的索引号来确定结点存储地址，其优点是检索速度快，缺点是增加了附加的索引表,会占用较多的存储空间。在数据表中，就是用索引键来进行存储与检索的。








散列存储

散列存储，又称hash存储，是一种力图将数据元素的存储位置与关键码之间建立确定对应关系的查找技术。

散列法存储的基本思想是：由节点的关键码值决定节点的存储地址。散列技术除了可以用于查找外，还可以用于存储。特点：

散列是数组存储方式的一种发展，相比数组，散列的数据访问速度要高于数组，因为可以依据存储数据的部分内容找到数据在数组中的存储位置，进而能够快速实现数据的访问，理想的散列访问速度是非常迅速的，而不像在数组中的遍历过程，采用存储数组中内容的部分元素作为映射函数的输入，映射函数的输出就是存储数据的位置，这样的访问速度就省去了遍历数组的实现，因此时间复杂度可以认为为O(1)，而数组遍历的时间复杂度为O(n)。





散列(hashing)是一种重要的存储方法，也是一种常见的查找方法。

基本思想：以结点的关键字k为自变量，通过一个确定的函数关系f，计算出对应的函数值，吧这个函数值解释为结点的存储地址，将结点存入到f(k)所指示的存储位置上，在查找时再根据要查找的关键字，用同样的函数计算地址，然后到相应的单元中读取。散列法又被成为关键字——地址转换法。

顺序表的特点是：寻址容易，插入和删除困难； 而链表的特点是：寻址困难，插入和删除容易。 这个世界上有没有一种能够综合两者优点的，既寻址容易又插入和删除容易的数据结构？Yes，它就是Hash表。




哈希表

用散列法存储的线性表被称为哈希表，使用的函数被称为散列函数或者哈希函数，f(k)被称为散列地址或者哈希地址。通常情况下，散列表的存储空间是一个一维数组，而其哈希地址为数组的下标

哈希函数的选择原则

若哈希函数是一个一一对应的函数，则在查找时，只需要根据哈希函数对给定关键字的某种运算得到待查找结点的存储位置，无需进行比较

一般情况下，散列表的空间要比结点的集合大，虽然浪费了一部分空间但是却提高了查找的效率，散列表空间为m，填入表中结点数为n，则比值n/m成为哈希表的装填因子，一般取0.65~0.9之间

哈希函数应当尽量简单，其值域必须在表长的范围之内，尽量不要产生“冲突”(两个关键字得到相同的哈希地址)

Hash表优缺点

Hash表存在的优点显而易见，能够在常数级的时间复杂度上进行查找，并且插入数据和删除数据比较容易。但是它也有某些缺点，比如不支持排序，一般比用线性表存储需要更多的空间，并且记录的关键字不能重复。





数据库

内存中 红黑树比b树效率高 ,涉及磁盘操作 b树会更优

数据结构是数据间的有机关系,而算法是对数据的操作步骤.

数据结构并不是一门语言,他是一种思想,一种方法,一种思维方式

透过表象看本质，数据库就是存储数据的，那么就是 数据结构+处理方式

看看各种数据库的数据结构，看看处理方式，你就懂优缺点，而且还可以知道何时用哪种数据库

数据结构无非： 关系型/文档型/键值对型/三元存储/图存储

更细化一些：链表/tree/b-tree/红黑-tree/hash/图 等等

处理方式：sql/mapreduce/hashcode/批处理/消息流





          

      

      

    

  

    
      
          
            
  
Python 架构


源代码下载


方式 1：GitHub

Python 源代码可以在 GitHub 上方便的获取，执行：

git clone https://github.com/python/cpython.git
git checkout v3.7.0





即可获取 Python 3.7.0 版本的代码。




方式 2：Python 官方网站

访问 https://www.python.org/downloads/release/python-370/ ，下拉至页面最下方，可选择下载 tarball 源码包。
亦可执行：

wget https://www.python.org/ftp/python/3.7.0/Python-3.7.0.tar.xz





即可获取 Python 3.7.0 版本的代码。






目录结构

进入源码目录，我们可以看到该目录下主要 包含以下文件（夹）：

.
├── Doc
├── Grammar
├── Include
├── LICENSE
├── Lib
├── Mac
├── Makefile.pre.in
├── Misc
├── Modules
├── Objects
├── PC
├── PCbuild
├── Parser
├── Programs
├── Python
├── README.rst
├── Tools
├── aclocal.m4
├── config.guess
├── config.sub
├── configure
├── configure.ac
├── install-sh
├── m4
├── pyconfig.h.in
└── setup.py





其中：

Include 目录：包含了 Python 提供的所有头文件，如果用户需要自己用 C 或 C++来编写自定义模块扩展 Python，那么就需要用到这里提供的头文件。

Lib 目录：包含了 Python 自带的所有标准库，且都是用 Python 语言编写的。

Modules 目录：包含了所有用 C 语言编写的模块，比如 math、hashlib 等。它们都是那些对速度要求非常严格的模块。而相比而言，Lib 目录下则是存放一些对速度没有太严格要求的模块，比如 os。

Parser 目录：包含了 Python 解释器中的 Scanner 和 Parser 部分，即对 Python 源代码进行词法分析和语法分析的部分。除此以外，此目录还包含了一些有用的工具，这些工具能够根据 Python 语言的语法自动生成 Python 语言的词法和语法分析器，与 YACC 非常类似。

Objects 目录：包含了所有 Python 的内建对象，包括整数、list、dict 等。同时，该目录还包括了 Python 在运行时需要的所有的内部使用对象的实现。

Python 目录：包含了 Python 解释器中的 Compiler 和执行引擎部分，是 Python 运行的核心所在。

PCbuild 目录：包含了 Visual Studio 2003 的工程文件，研究 Python 源代码就从这里开始（本书将采用 Visual Studio 2017 对 Python 进行编译）。

Programs 目录：包含了 Python 二进制可执行文件的源码。







          

      

      

    

  

    
      
          
            
  python数据分析, 数据挖掘, 机器学习等数据相关内容.
侧重内容

数据清洗
数据可视化
数据分析, 文本挖掘
建模预测
测重库

pandas:数据预处理和数据分析库.
numpy:数值计算库.
matplotlib/pyEcharts: 绘图库, 数据可视化
scikit-learn: 机器学习库
Keras/Tensortflow: 深度学习库



          

      

      

    

  

    
      
          
            
  

          

      

      

    

  

    
      
          
            
  

          

      

      

    

  

    
      
          
            
  
mongodb

它是由c++编写的分布式文档数据库
内部使用类似json的bson格式.
中文手册https://www.w3cschool.cn/mongodb/
安装https://www.mongodb.com/download-center/community
windowns下载官方zip, 解压即可使用.

| 组件                | 文件名                                                     |
| ——————- | ———————————————————- |
| Server              | mongod.exe                                                 |
| Router              | mongos.exe                                                 |
| Client              | mongo.exe                                                  |
| Monitoring          | mongostat.exe, mongotop.exe                                |
| ImportExportToos    | mongodump.exe, mongorestore.exe                            |
| MIscellaneoustTools | bsondump.exe,mongofiles.exe, mongooplog.exe, mongoperf.exe |

cd /data/mongodb/bin
./mongod.exe





选项说明


	–bind_ip ip 逗号分隔ip地址, 默认locallhost


	–bind_ip_all 绑定所有本地ip地址


	–bind port端口, 默认27017


	–dbpath path数据路径, 缺省为\data\db. windows下缺省就是当前盘符的根目录.


	–logpath path 指定日志文件, 替代stdout, 说明默认是控制台打印日志.


	-f file 指定配置文件, yaml格式


	注册windows服务


	
	–install 注册windows服务


	–serviceName name服务名称


	–serviceDisplayName name服务显示名








配置文件

mongodb配置使用yaml格式

嵌套使用缩进完成, 不支持Tab等制表符,支持空格.

冒号后要空格

Yaml参考https://www.w3cschool.cn/iqmrhf/dotvpozt.html

配置http://mongoing.com/docs/reference/configuration-options.html

systemlog:
	destination: file
	path: "/bin"
	logAppend: true
storage:
	dbpath:"o://mongodb/db"
	
net:
	bindIP: "127.0.0.1"
	port: 27017





选项


	systemLog


	
	destination, 缺省是输出到日志std, file 表示输出到文件


	path, 日志路径


	logAppend, true 表示在已存在的日志文件追加, 默认flase, 每次启动服务, 重新创建新的日志.






	storage


	
	dbpath, 必须指定, mongodb的数据目录






	net


	
	bindIP, 缺省绑定到127.0.0.1


	port, 端口,缺省为27017, 客户端连接使用




windows下注册为服务的命令如下, 使用了配置文件,

mongod.exe -f "/bin/mongodb/bin/mongd.yml" --service mongod --serviceDisplayName mongo --install









storage:
	dbpath:"/bin"
net:
	bindIP:"127.0.0.1"
	port:27017
	





客户端

客户端连接

bin/mongo.exe





python连接

from pymongo import Mongoclient
client = MongoClient('mongodb://127.0.0.1:27017')
print(client)
db = client['blog']
print(db)

users = db.users
print(users)





基本概念

MongoDB中可以创建使用多个库, 但有一些数据库名是保留, 可以直接访问这些有特殊作用的数据库.


	admin: 从权限的角度来看, 这是”root”数据库. 要是将一个用户添加到这个数据库,这个用户自动继承所有数据库的权限,一些特定的服务器命令也只能从这个数据库运行, 比如列出所有的数据库或者关闭服务器.


	local: 这个数据永远不会被复制,可以用来存储咸鱼单台服务器的任意集合.


	config: 当Mongo用于分片设置时, config数据库在内部使用,用于保存分片的相关信息.




插入数据

from pymongo.results import InsertOneResult
user1 = {'id': '1', 'name': 'ben', 'age': 20}

x:InsertOneResult = users.insert_one(user1)
print(type(x), x)
# 批量插入
result = users.insert_many([user2, user3])
print(result.inserted_ids)





每条数据插入都有一个唯一key, 属性_id唯一标识一个文档. 没有没有显示指明该属性, 会自动生成一个objectldl类型_id属性.

objectld有12字节


	4字节时间戳


	3字节机器识别码


	2字节进程id


	3字节随机数




文档

每一条记录对应一个文档, 其格式使用bson. bson即binary json.

文档中, 使用键值对

文档中的键值对是有序的.

键是字符串


	区分大小写, 使用utf-8字符


	键不能含有\0.这个字符串来表示键字符串的结尾


	值可以是


	字符串, 32位或64位整数, 双精度,时间戳, 布尔型, null


	字节数组, bson数组, bson对象












          

      

      

    

  

    
      
          
            
  

          

      

      

    

  

    
      
          
            
  
Redis

开源的(bsd协议) , 使用ANSI C编写, 基于内存的且支持持久化, 高性能的Key-Value的NoSQL数据库.

支持数据结构类型丰富,有如 字符串(strings), 散列(hashes), 列表(lists), 集合(sets)

基于内存,用c写的.弹性扩展,key-value数据库.没有sql概念,

历史版本https://code.google.com/archive/p/redis/downloads

redis 的数据结构非常丰富,

hyperloglogs 速度快, 地理空间, 在多少的范围内, gps坐标,memcached 只有string.

节约内存非常重要. 内存碎片化严重,

编译, 链接



单节点安装



yum安装redis

yum install redis
systemctl start redis







编译安装

yum list | grep redis 
#在epel源里
# 此次用编译安装, 版本3.2

wget http://download.redis.io/releases/redis-3.2.12.tar.gz
tar xzf redis-3.2.12.tar.gz
cd redis-3.2.12
make
# 缺省安装
make install
# 默认安装到/usr/local/bin

# 添加环境变量到~/.bash_profile文件末尾, o添加
export PATH=$PATH:/usr/local/bin





redis 服务

systemd服务

useradd -r redis
cd /lib/systemd/system

vim redis.service





redis.service内容如下

[Unit]
Description=Redis In-Memory Data Store
After=network.target

[Service]
User=redis
Group=redis
Type=forking
ExecStart=/usr/local/bin/redis-server /etc/redis/redis.conf
ExecStop=/usr/local/bin/redis-cli shutdown
Restart=always

[Install]
WantedBy=multi-user.target





[Unit] 表示这是基础信息

Description 是描述

After 是在那个服务后面启动, 一般是网络服务启动后启动

[Service]表示这里是服务信息

ExecStart 是启动服务的命令

ExecStop 是停止服务的指令

[Install]表示这里是安装相关信息

WantedBy 是以哪种方式启动: multi-user.target表明当系统以多用户方式(默认的运行级别)启动时, 这个服务需要被自动运行




redis数据模型

key是任意可序列化, redis key 需要一个二进制值, 可以用任何二进制作为key值, 可以是简单字符, 可以是简单字符串, 也可以是个jpeg文件的二进制序列, 空字符也是有效key值.

key取值原则

键值不需要太长, 消耗内存, 而且查找这类键值的计算成本较高.

键值不宜过短, 可读性较差.

习惯上key采用’user123:password’ 形式,表示用户id为123用户的密码.




字符串

字符串是一种最基本简单的redis值类型, 说是字符串, 其实可以是任意可以序列化的数据.

一个字符串类型的值最多能存储512m字节的内容.字符串是最基础的数据类型.




位图

位图不是真正的数据类型, 它是定义在字符串类型上, 只不过把字符串按位操作,




hash散列

值是field和value组成的map键值对

field和value都是字符串类型.

hash用途

节约内存空间

每创建一个键, 它都会为这个键存储一些附加的管理信息(比如这个键的类型, 这个键最后一次被访问等等)

所以数据库里面的键越多, redis数据库服务器在存储附加管理信息方面耗费的内存就越多, 花在管理数据库键上的cpu时间也会越多.




redis持久化

持久化: 将数据从掉电易失的内存放到能够永久存储的设备上.

redis服务是使用内存来存储数据, 如果掉电,服务崩溃都会导致redis中数据丢失, 如有必要, 可以持久化数据.

redis持久化方式:rdb(redis db), aof(appendonlyfile)




RDB

SAVE命令: 阻塞命令,执行期间不响应客户端的请求.

BGSAVE: 非阻塞命令, 执行期间还可以接受并处理客户端请求, 会folk一个子进程创建RDB文件.




AOF

记录所有的写操作命令, 在服务启动的时候使用这些命令就可以还原数据库.

aof写入机制

aof方式不能保证绝对不丢失数据

目前常见的操作系统中, 执行系统调用write函数,将一些内容写入到某个文件里面时,为了提高效率,系统通常不会直接将内容写入磁盘里面, 而是先将内容放入一个内存缓存区,等到缓存区被填满,或者用户

执行fsync调用和fdataync调用才将存储在缓存区里的内容-真正的写入到磁盘里,  未写入磁盘之前, 数据可能会丢失.




redis集群

redis集群分为:

主从复制replication

高可用sentinel

集群cluster




主从复制

典型的主从模型, 主redis服务称为master, 从redis服务称为slave

redis集群总结

redis集群是一个有多个节点组成的分布式服务集群,它具有复制,高可用和分片特性.

redis的集群没有中心节点, 并且带有复制和故障转义特性,这可用避免单个节点成为性能瓶颈,或者因为某个节点下线而导致整个集群下线.

集群中的主节点负责处理槽(存储数据), 而从节点则是主节点的复制品.

redis集群将整个数据库分为16384个槽,数据库中的每个键都属于16384槽中的其中一个.

集群中每个节点都可以管理槽,当16384个槽都有节点在负责时, 集群进入上线状态,可以执行客户端发送的数据命令.

主节点只会执行和自己负责的槽有关的命令, 当节点接受到不属于自己处理的槽的命令时, 他将会处理指定槽的结点的地址返回给客户端,而客户端会向正确的节点重新发送.





          

      

      

    

  

    
      
          
            
  
sql语句

sql是结构化查询语句structured Query Language. 1987年被ISO组织标准化.

所有主流的关系型数据库都支持SQL, NoSQL也有很大一部分支持SQL.

DDL数据定义语句, 负责数据库定义, 数据库对象定义, 有CREATE, ALTER与DROP三个语法所组成.
DML数据操作语言, 负责对数据库对象的操作, CRUD增删改查.
DCL数据控制语言,负责数据库权限访问控制, 由GRANT和REVOKE两个指令组成.
TCL事务控制语言, 负责处理ACID事务, 支持commit, rollback指令.








语言规范

SQL语句大小写不敏感,一般建议, SQL的关键字, 函数等大写.,SQL语句末尾应该使用分号结束.

注释,多行注释/*注释内容*/,单行注释–注释内容,MYSQL 注释可以使用#,使用空格或缩进来提高可读性.命名规范,必须以字母开头,可以使用数字, #,$和_,不可使用关键字.

DBMS是管理数据库的系统软件, 它实现数据库系统的各种功能.是数据库系统的核心.

DBA:负责数据库的规划,设计,协调,维护和管理等工作.

应用程序指以数据库为基础的应用程序.

对于mysql数据库而言, 数据是存储在文件里的, 而为了能够快速定位到某张表里的某条记录进行查询和修改,我们需要将这些数据已一定的数据结构进行存储,这个数据结构进行存储,这个数据结构就是我们说的索引.数组要求插入的时候保证有序, 这样查找的时候可以利用二分查找法达到O(logn)的时间复杂度O(N).所以有序数组只适合存储静态数据,例如几乎很少变动的配置数据,或者是历史数据,

磁盘io是一个相对很慢的操作,为了提高读取数据,我们应该尽量减少磁盘io操作.而操作系统一般以4kb为一个数据页读取数据, 而mysql一般为16kb作为一个数据块,已经读取的数据块会在内存中进行缓存,如果多次数据读取在同一个数据块,则只需要一次磁盘io,而如果顺序一致的记录在文件也是顺序存储的,就可以一次读取多个数据块,这样范围查询的速度也可以大大提升,显然链表没有这方面的优势.




关系

在关系型数据库中, 关系就是二维表,有行和列组成.

行Row,也称为记录record, 元组.列column, 也称为字段field, 属性.字段的取值范围叫做域domain.

维数:关系的维数指关系中属性的个数.      基数:元组的个数.

注意在关系中, 属性的顺序并不重要,理论上,  元组顺序也不重要,但是由于元组顺序与存储相关,会影响效率.

候选键:关系中,能唯一标识一条元组的属性或属性集合.称为候选键.

主键:表中一列或者多列组成唯一的key,也就是通过这一个或者多个列能唯一的标识一条记录, 几倍选择的候选键.主键的列不能包括空值null, 主键往往设置为整型, 长整型.且自增.表中可以没有主键, 但是, 一般表设计中, 往往都会有主键, 以避免记录重复.

外键:严格来说, 当一个关系中的某个属性或属性集合与另一个关系的候选键匹配时, 就称为这个属性或属性集合时外键.

索引Index:可以看做是一本字典的目录, 为了快速检索用的, 空间换时间, 显著提高查询效率.可以对一列或者多列字段设定索引.

主键索引, 主键会自动建立主键索引, 主键本身就是为了快速定位唯一记录的,

唯一索引, 表中的索引列组成的索引必须唯一, 但可以为空, 非空值必须唯一. 

普通索引, 没有唯一性的要求, 就是建了一个字典的目录而已,





约束:为了保证数据的完整正确, 数据模型还必须支持完整性约束, 必须有值约束.某些列的值必须有值, 不许为空null.

域约束:限定了表中字段的取值范围,

实体完整性, 主键约束定义了主键, 就定义了主键约束, 主键不重复且唯一, 不能为空.

引用完整性, 外键定义中, 可以不是引用另一张表的主键,但是, 往往实际只会关注引用主键.

外键:在表中的列, 引用了表中的主键, 表b中列就是外键.a表称为主表, b表称为从表.

视图:也称虚表, 看起来像表, 它是由查询语句生成的,可以通过视图进行crud操作.

简化操作, 将复杂查询sql语句定义为视图, 可以简化查询.

数据安全, 视图可以只显示真实表的部分列, 或计算后的结果. 从而隐藏真实表的数据.

关系:在关系数据库中, 关系就是二维表,.

关系操作就是对表的操作.

选择:又称为限制. 是从关系中选择出满足给定条件的元组.

投影:在关系上投影就是从选择出若干属性列组成新的关系,

连接 : 将不同的两个关系连接成一个关系.





外键约束的操作

| 设定值    | 说明                                                         |
| ——— | ———————————————————— |
| CASCADE   | 级联,从父表删除或更新会自动删除或更新子表中匹配的行          |
| SET NULL  | 从父表删除或更新行,会设置子表中的外键列为NULL,但必须保证子表列没有NOT NULL, 也就是说子表的字段可以为NULL才行. |
| RESTRICT  | 如果从父表删除主键, 如果子表引用了, 则拒绝对父表的删除或更新操作 |
| NO ACTION | 标准SQL的关键字, 在MYSQL中REATRICT相同.拒绝对父表的删除或更新操作 |

外键约束,是为了保证数据完整性, 一致性, 杜绝数冗余, 数据错误.

实体-联系E-R

数据库建立, 需要收集用户需求,设计符合企业要求的数据模型. 而构建这种模型需求方法.这种方法需要成为E-R实体-联系建模. 也出现了一种建模语言 —- UML(Unified Modeling Language)统一建模语言.

实体Entry:现实世界中具有相同属性的一组对象, 可以是物理存在的事务或抽象的事物.

联系relationship: 实体之间的关联集合.




mysql共享锁与排他锁

锁是计算机协调多个进程或线程并发访问某一资源的机制.锁保证数据并发访问的一致性,有效性;锁冲突也是影响数据库并发访问性能的一个重要因素.锁是mysql在服务器层和存储引擎层的并发控制.

加锁是消耗资源的, 锁的各种操作,包括获得锁,检测锁是否已解除,释放锁等.

共享锁与排他锁


	共享锁(读锁): 其他事务可以读, 但不能写.


	排他锁(写锁): 其他事务不能读取, 也不能写







sql执行过程
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范式理论 - 设计二维表的指导思想

1.第一范式: 数据表的每个列的值域都是由原子值组成的, 不能够再分割.

2.第二范式: 数据表里的所有数据都要和该数据表的键(主键与候选键)有完全依赖关系.

3.第三范式: 所有非键属性都只和候选键有相关性,也就是说非键属性之间应该是独立无关的.

数据完整性

实体完整性 - 每个实体都是独立无二的.


	主键(primary key) /唯一约束 / 唯一索引




引用完整性(参照完整性) - 关系中不允许引用不存在的实体


	外键(foreign key)




域完整性 - 数据是有效的


	数据类型及长度


	非空约束


	默认值约束


	检查约束




数据一致性

事务: - 一系列对数据库进行读/写的操作

事务的ACID特性


	原子性: 事务作为一个整体被执行. 包含在其中的对数据库的操作要么全部被执行, 要么都不执行


	一致性: 事务因确保数据库的状态从一个一致状态转变为另一个一致状态


	隔离性:多个事务并发执行时, 一个事务的执行不应影响其他事务的执行


	持久性: 已被提交的事务对数据库的修改应该永久保存在数据库中.







DML – CRUD 增删改查


insert语句

INSERT INTO table_name(col_name,...) VALUES(values,...)
-- 向表中插入一行数据, 自增字段, 缺省值字段, 可为 空字段可以不写
INSERT INTO table_name SELECT ...;
-- 将select查询的结果插入到表中
INSERT INTO table_name (col_name1,...) VALUES (values,...) On DUPLICATE KEY UPDATE
-- 如果主键冲突,唯一键冲突就执行update后的设置, 这条语句的意思, 就是主键不在新增记录, 主键在就更新部分字段
INSERT IGNORE INTO table_name (col_name,...) VALUES (value1,...);
-- 如果主键冲突,唯一键冲突就忽略错误, 返回一个警告





updata语句

delete语句






SQL SELECT语句

SELECT语句用于从数据库中选取数据, 结果被存储在一个结果表中, 称为结果集
数据库中数据的提取(查询)使用select 语法，主要有以下几点作用


	提取的数据（搜索）


	提取的数据进行排序（排序）


	执行计算或汇总
语法:




Select  列名1,列名2    ← 查询要显示的列结果
From  表名            ← 数据库中表名
Where  查询条件       ← 条件表达式





SQL编写顺序与逻辑视图生成过程

Select  名称,部门,电话  ←  步骤三   生成最终逻辑视图
From    员工信息表       ←  步骤一   生成全表逻辑视图
Where   职务=职员       ←  步骤二   生成符合条件的逻辑视图





多表信息查询表达方法

Select  表1.列名, 表2.列名  ←  选择要表示的列
From    表1, 表2            ←  要合并查询的表
Where   表1.ID1=表2.ID1     ←   多表连接条件





当多个表进行联合查询的时候,会发生一张表(A)中的数据行乘以别一张表(B)中的数据行,也就是A*B=所有查询数据.该结果产生的合并表数据被我们称为笛卡儿积.通常笛卡儿积会产生很多重复行的数据,我们要使用连接条件也就是A表和B表中指定的连接列来过滤掉重复和多余的笛卡儿积.
SQL编写顺序与逻辑视图生成过程

Select 人员信息表.人员名称,                     ←  步骤四  选择列
部门信息表.部门简称,
人员信息表.部门名称,
人员信息表.性别, 人员信息表.电话
From  人员信息表,部门信息表                    ←  步骤一  合并表数据 
Where 人员信息表.部门ID=部门信息表. 部门ID      ←  步骤二  选择部门ID相等行
And   部门信息表.部门简称=财务                   ←  步骤三  选择部门名称为财务的行





总结
通过上面的介绍,我们知道了数据库在执行查询SQL计划时逻辑视图变化过程.我们在编写查询计划的时候,需要按照逻辑视图变化过程来编写,先写from 再写where最后select这个顺序.在多表的时候,需要where 来指定表的接合条件来过滤笛卡儿积.
多表合并查询时候的内连接与外连接

在上面我们使用多表查询的时候,对笛卡儿积的处理是使用where 加列连接条件.这种方法也被称为隐性连接.在SQL标准语句中有一种from 从句的扩展方法可以直接完成上面的功能. 这种从句的扩展方法也被成为显性内连接.关键字为 inner join on后边指定连接条件。

inner join表达方式

Select  表1.列名, 表2.列名       ←   要选择的列
From    表1 inner join 表2  on  表1.ID1=表2.ID1     
Where   行选择条件





From 可以通过内连接直接获得到要得到的数据结果,而不产生笛卡儿积现象
SELECT *
FROM  人员信息表,部门信息表WHERE 人员信息表.部门ID=部门信息表.部门ID

我们也可以通过上面where列连接条件的方法得到一个内连接(inner join on)相同的数据结构.可以说where列连接连接和(inner join on) 都是内连接.where是隐性连接, (inner join on)为显性连接, 大家可以根据个人习惯来选择那种方式来进行多表连接.

内连接分为2中连接方法
1 显性连接, FROM INNER JOIN ON
2 隐性连接, where 列的关联条件





在低版本数据库中,显性连接和隐性连接执行效率会有差别,在现在的数据库基本没有区别.完全根据个人习惯或者项目要求来选择哪种连接方式.

外连接
虽然我们学会使用了内连接,但是还有很多复杂情况内连接无法解决.SQL还给我们提供了一种连接方法叫外连接.在外连接的表合并过程中,我们要定义一个驱动表,以驱动表为基础与其他表进行多表合并的过程叫外连接. 外连接分为左连接和右连接,
显性连接 from (LEFT JOIN ON 列连接条件 ,RIGHT JOIN ON列连接条件)
隐性连接 where 列连接条件(+)=列连接条件,列连接条件=列连接条件(+) 表示.
SQL表达方式

显性连接
SELECT  *
FROM   表1 (left or right) join 表2  on  表1.ID1=表2.ID1     
WHERE  选择行条件





隐性连接

SELECT * 
FROM 表1, 表2
WHERE 表1.id1 = 表2.id2(+) and 选择行条件
或者 表1.id1(+)=表2.id and 选择行条件





子查询
我们已提及每个表表达式的值都是有一组行构成.如果我们将表表达式放入到from中在有from生成一个表表达式.而这个重新生成的过程叫做子查询.

SELECT  人员表1.人员名称  
FROM    ( select 名称,性别             ← 生成一个年龄小于30中间结果表(表表达式)
From  人员信息表             
Where  年龄<30 )  人员表1   ← 上面的表表达式可以在放入一个FROM中进行处理
Where     人员表1.性别=女





表表达式是在FROM 中进行从新定义和处理的.

SELECT * 
FROM ( SELECT * FROM (
SELECT * FROM(
SELECT * FROM 人员信息表) AS A3) AS A2 )AS  A1
表表达式允许这样嵌套下去.





Group by

Group by 为分组查询关键字.通过from得到中间结果表, 在中间结果表中某一个列有很多重复的数据.我们希望将这些重复的数据合并成一个数据行, 那么group by就可以帮助我们把这个列中的重复数据合并层一条,而这一条原来对应的其他行数据都合并在一个行中. 分组查询就是将中间表信息改为行表达式.在使用聚合函数将复合条件的行表达式转换成标量达式.

Having 分组判断
Having功能和使用方法和where很像, 它主要的作用范围是在分组后产生的行中, 这些行中, 有的列单元中出现复合行.我们可以使用Having来对这写有复合行的列进行判断和筛选.

SELECT    名称,SUM(工资金额)    ← 将同一行中的工资金额聚合..
FROM      人员工资表Group by   名称                   	← 将有相同名称的人员进行分组
Having    SUM(工资金额)>4000    ←  判断那些分组后的行复合条件





          

      

      

    

  

    
      
          
            
  
Nosql

Redis是REmote DIctionary Server的缩写，它是一个用ANSI C编写的高性能的key-value存储系统，与其他的key-value存储系统相比，Redis有以下一些特点（也是优点）：


	Redis的读写性能极高，并且有丰富的特性（发布/订阅、事务、通知等）。


	Redis支持数据的持久化（RDB和AOF两种方式），可以将内存中的数据保存在磁盘中，重启的时候可以再次加载进行使用。


	Redis支持多种数据类型，包括：string、hash、list、set，zset、bitmap、hyperloglog等。


	Redis支持主从复制（实现读写分析）以及哨兵模式（监控master是否宕机并自动调整配置）。


	Redis支持分布式集群，可以很容易的通过水平扩展来提升系统的整体性能。


	Redis基于TCP提供的可靠传输服务进行通信，很多编程语言都提供了Redis客户端支持。





Redis的应用场景


	高速缓存 - 将不常变化但又经常被访问的热点数据放到Redis数据库中，可以大大降低关系型数据库的压力，从而提升系统的响应性能。


	排行榜 - 很多网站都有排行榜功能，利用Redis中的列表和有序集合可以非常方便的构造各种排行榜系统。


	商品秒杀/投票点赞 - Redis提供了对计数操作的支持，网站上常见的秒杀、点赞等功能都可以利用Redis的计数器通过+1或-1的操作来实现，从而避免了使用关系型数据的update操作。


	分布式锁 - 利用Redis可以跨多台服务器实现分布式锁（类似于线程锁，但是能够被多台机器上的多个线程或进程共享）的功能，用于实现一个阻塞式操作。


	消息队列 - 消息队列和高速缓存一样，是一个大型网站不可缺少的基础服务，可以实现业务解耦和非实时业务削峰等特性，这些我们都会在后面的项目中为大家展示。




redis

mongodb
分布式文档数据库, 半结构化, 存的二进制json.







          

      

      

    

  

    
      
          
            
  爬虫可以理解为一个没有界面的浏览器.
概述
爬虫,



          

      

      

    

  

    
      
          
            
  
scrapy框架

scrapy是用python实现的一个为了爬取网站数据,提取结构性数据而编写的应用框架.可以应用在包含数据挖掘, 信息处理或存储历史数据等一系列的程序中.

scrapy使用twisted基于事件的高效异步网络框架来处理网络通信, 可以加快下载速度, 不用自己去实现异步框架, 并且包含了各种中间件接口, 可以灵活的完成各种需求.

scrapy engine

引擎,负责控制数据流在系统中所有组件中流动, 并在相应动作发生时触发事件.次组件相当于爬虫的”大脑”, 是整个爬虫的调度中心.

调度器

调度器接受从引擎发送来的request, 并将它们入队, 以便之后引擎请求它们时提供给引擎.

初始的爬取url和后续在页面中获取的待爬取的URl将放入调度器,等待爬取, 同时调度器会自动去除重复的URl(如果特定的URl不需要去重也可以通过设置实现, 如post请求的URl)

下载器(downloader)

下载器负责获取页面数据并提供给引擎, 而后提供给spider.

spider爬虫

spider是编写的类.




数据流

1.引擎打开一个网站,找到处理网站的spider并向该spider请求第一个要爬取的URl


	引擎从spider中获取到第一个要爬取的URl并加入到调度器作为请求以备调度.


	引擎向调度器请求下一个要爬取的URl








          

      

      

    

  

    
      
          
            
  
描述器 Descriptors

描述器的表现

用到3个魔术方法: __get__() 、 __set__() 、 __delete__()

方法签名如下

object.__get__(self, instance, owner)

object.__set__(self, instance, value)

object.__delete__(self, instance)

self 指代当前实例，调用者

instance 是owner的实例

owner 是属性的所属的类

请思考下面程序的执行流程是什么？

class A:
	def __init__(self):
		self.a1 = 'a1'
		print('A.init')
class B:
	x = A()
	def __init__(self):
		print('B.init')
print('-'*20)
print(B.x.a1)
print('='*20)
b = B()
print(b.x.a1)
# 运行结果
A.init
--------------------
a1
====================
B.init
a1





可以看出执行的先后顺序吧？

类加载的时候，类变量需要先生成，而类B的x属性是类A的实例，所以类A先初始化，所以打印A.init。 然后执行到打印B.x.a1。

然后实例化并初始化B的实例b。

打印b.x.a1，会查找类属性b.x，指向A的实例，所以返回A实例的属性a1的值。




描述器定义

Python中，一个类实现了 __get__ 、 __set__ 、 __delete__ 三个方法中的任何一个方法，就是描述器。实现这 三个中的某些方法，就支持了描述器协议。


仅实现了 __get__ ，就是非数据描述符 non-data descriptor

实现了 __get__ 、 __set__ 就是数据描述符 data descriptor




如果一个类的类属性设置为描述器实例，那么它被称为owner属主。

当该类的该类属性被查找、设置、删除时，就会调用描述器相应的方法。




属性的访问顺序

为上例中的类B增加实例属性x

class A:
	def __init__(self):
		self.a1 = 'a1'
		print('A.init')
	def __get__(self, instance, owner):
		print("A.__get__ {} {} {}".format(self, instance, owner))
		return self
class B:
	x = A()
	def __init__(self):
		print('B.init')
		self.x = 'b.x' # 增加实例属性x
print('-'*20)
print(B.x)
print(B.x.a1)
print('='*20)
b = B()
print(b.x)
print(b.x.a1) # AttributeError: 'str' object has no attribute 'a1'





类A只实现了__get__()方法，b.x访问到了实例的属性，而不是描述器。

继续修改代码，为类A增加 __set__ 方法。

class A:
	def __init__(self):
		self.a1 = 'a1'
		print('A.init')
	def __get__(self, instance, owner):
		print("A.__get__ {} {} {}".format(self, instance, owner))
		return self
	def __set__(self, instance, value):
		print('A.__set__ {} {} {}'.format(self, instance, value))
		self.data = value
class B:
	x = A()
	def __init__(self):
		print('B.init')
		self.x = 'b.x' # 增加实例属性x
print('-'*20)
print(B.x)
print(B.x.a1)
print('='*20)
b = B()
print(b.x) # 返回什么
print(b.x.a1) # 返回什么
print(b.x.data) # 返回什么？





所有的b.x就会访问描述器的__get__()方法，代码中返回的self就是描述器实例，它的实例字典中就保存着a1和data 属性，可以打印b.x.__dict__就可以看到这些属性。

** **




属性查找顺序

实例的 dict 优先于 非数据描述器

数据描述器 优先于 实例的 dict


__delete__ 方法有同样的效果，有了这个方法，也是数据描述器。




尝试着增加下面的2行代码，看看字典的变化

b.x = 500

B.x = 600

b.x = 500，这是调用数据描述器的 set 方法，或调用非数据描述器的实例覆盖。

B.x = 600，赋值即定义，这是覆盖类属性。把描述器给替换了。

Python中的描述器

描述器在Python中应用非常广泛。

Python的方法（包括staticmethod()和classmethod()）都实现为非数据描述器。因此，实例可以重新定义和覆盖 方法。这允许单个实例获取与同一类的其他实例不同的行为。

property()函数实现为一个数据描述器。因此，实例不能覆盖属性的行为。

class A:
    @classmethod
    def foo(cls): # 非数据描述器
        pass
    @staticmethod # 非数据描述器
    def bar():
    	pass
    @property # 数据描述器
    def z(self):
    	return 5
    def getfoo(self): # 非数据描述器
    	return self.foo
    def __init__(self): # 非数据描述器
    	self.foo = 100
    	self.bar = 200
    #self.z = 300
a = A()
print(a.__dict__)
print(A.__dict__)





foo、bar都可以在实例中覆盖，但是z不可以。

** **

新增方法

3.6新增描述器方法 __set_name__ ，它在属主类构建的时候就会调用。

 class A:
    def init(self):
    print('A init')
    def get(self, instance, owner):
        print(1, self, instance, owner)
    return self
    def set_name(self, owner, name):
        print(2, self, owner, name)
        self.name = name
 class B:
 x = A() # 类属性创建时调用描述器的set_name方法 print('-' * 30)
 print(B().x)









          

      

      

    

  

    
      
          
            
  
面向对象

面向对象的本质就是代码重用

面向过程编程，重点在于过程(可以理解成how)，即以过程为核心，计算机/写代码的人会把精力聚焦在具体的实现过程上，这个过程第一步干什么，第二步干什么，直到最后完成了你的目标。

面向对象编程，重点在于对象(可以理解成who)，即以对象为核心，这个对象有什么技能(不止一个技能的)，这个对象所拥有的哪些技能够帮你实现你的目标。

面向对象其实就是一种认识世界、分析世界的方法论。将万事万物抽象为各种对象。

类class

类是抽象的概念，是万事万物的抽象，是一类事物的共同特征的集合。

用计算机语言来描述类，是属性和方法的集合。

对象instance、object.

对象是类的具象，是一个实体。

对于我们每个人这个个体，都是抽象概念人类的不同的实体。

属性：它是对象状态的抽象，用数据结构来描述。

操作：它是对象行为的抽象，用操作名和实现该操作的方法来描述。

python哲学:一切皆对象.

对象是数据和操作的封装

对象是独立的，但是对象之间可以相互作用

目前OOP是最接近人类认知的编程范式.

面向对象3要素:


	封装

组装：将数据和操作组装到一起。

隐藏数据：对外只暴露一些接口，通过接口访问对象。比如驾驶员使用汽车，不需要了解汽车的构造细 节，只需要知道使用什么部件怎么驾驶就行，踩了油门就能跑，可以不了解其中的机动原理.



	继承

多复用，继承来的就不用自己写了

多继承少修改，OCP（Open-closed Principle），使用继承来改变，来体现个性.






	多态

面向对象编程最灵活的地方，动态绑定





** **

Python的类

定义:

class ClassName:
	语句块
1. 必须使用class关键字
2. 类名必须是用大驼峰命名
3. 类定义完成后，就产生了一个类对象，绑定到了标识符ClassName上





类对象及类属性


类对象，类的定义执行后会生成一个类对象

类的属性，类定义中的变量和类中定义的方法都是类的属性

类变量，上例中x是类MyClass的变量




self 指代当前实例本身


Python类实例化后，会自动调用 __init__ 方法。这个方法第一个形式参数必须留给self，其它参数随意。 __init__方法




class MyClass:
	def __init__(self):
	print('init')
	print(MyClass) # 不会调用
	print(MyClass()) # 调用__init__
a = MyClass() # 调用__init__





初始化函数可以多个参数，请注意第一个位置必须是self，例如 init(self, name, age)

class Person:

	def __init__(self, name, age):

		self.name = name

		self.age = age

	def showage(self):

		print('{} is {}'.format(self.name, self.age))

tom = Person('Tom', 20) # 实例化，会调用__init__方法并为实例进行属性的初始化

jerry = Person('Je', 25)

print(tom.name, jerry.age)

jerry.age += 1

print(jerry.age)

jerry.showage()





注意： init() 方法不能有返回值，也就是只能是return None

实例对象instance

类实例化后一定会获得一个类的实例，就是实例对象。

上例中的tom、jerry就是Person类的实例。


__init__ 方法的第一参数 self 就是指代某一个实例自身。




类实例化后，得到一个实例对象，调用方法时采用jerry.showage()的方式，实例对象会绑定到方法上。 但是该函数签名是showage(self)，少传一个实际参数self吗？

这个self就是jerry，jerry.showage()调用时，会把方法的调用者jerry实例作为第一参数self的实参传入。 self.name就是jerry对象的name，name是保存在了jerry对象上，而不是Person类上。所以，称为实例变量。

实例属性的查找顺序:

指的是实例使用 .点号 来访问属性，会先找自己的 dict ，如果没有，然后通过属性 class 找到自己的 类，再去类的 dict 中找

注意：如果实例使用 dict[变量名] 访问变量，将不会按照上面的查找顺序找变量了，这是指明使用字典的key 查找，不是属性查找。

一般来说，类变量可使用全大写来命名。

** **





          

      

      

    

  

    
      
          
            
  
魔术方法

| 类别               | 方法名                                                       |
| —————— | ———————————————————— |
| 可视化             | __str__, __repr__, __format__, __bytes__     |
| 数值转换           | __abs__, __bool__, __complex__, __int__, __float__, __hash__, __index__ |
| 容器模拟           | __len__, __getitem__, __setitem__, __delitem__, __contains__.__misss__ |
| 迭代枚举           | __iter__, __reversed__, __next__                 |
| 可调用模拟         | __call__                                                 |
| 上下文管理         | __enter__, __exit__                                  |
| 实例创建和销毁     | __new__, __init__, __del__                       |
| 属性管理(反射)     | __dir__, __getattr__, __setattr__, __delattr__, __getattribute__ |
| 属性描述符(描述器) | __get__, __set__, __delete__                     |
| 特殊属性           | __name__, __module__, __class__, __bases__, __doc__, __mro__, __dir__ |
| 比较运算符         | __eq__,__lt__, __le__, __gt__, __ge__, __ne__ |
| 算数运算符         | __add__, __sub__, __mul__, __truediv__, __mod__, __floordiv__, __pow__, __divmod__ |
| 增量运算符         | __iadd__, __isub__, __imul__, __itruediv__, __imod__, __ifloordiv__, __ipow__ |
| 反向运算符         | __radd__, __rsub__                                   |
| 其他               | __slots__                                                |
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